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A fi tinăr azi, in România, 
Vreau să spun, a fi contemporan 
Cu toți eroii ei, cu măreția

»• întineririi țârii an de an. - »

înseamnă bucuria celui care 
Participă cu tot ce-are mai bun ; 
La epopeea noastră creatoare, 
La impiinirea țelului comun.

E necesar să prețuim prezentul,
Investigind trecutul legendar ;
Știind că viitorul e momentul 
Cel mai de preț, al faptei noastre dar.

Nu-mi dăruiește nimeni altă țară, 
Nici altă viață ; tinerii mei ani 
Rămin intr-un cuvint ce-l inălțară 
Strămoșii mei de două mii de ani.

Acest cuvint de preț e România,
E vatra noastră, locul nostru sfint ;
Coloană infinită-i ctitoria 
Conducâtoru-i tinăr, neinfrint.

VASILE BARDAN

In aceste zile în care primăvara pune 
stăpînire pe întreaga țară, într*o sim
bolică îngemănare — forța naturii re- 
trezite la viață, reîntinerite, găsindu-șl 
corespondent în planul uman. In ener
gia și âyîntul, în hotărîrea și elanul 
tinereții — sărbătorim împlinirea a 65 
de ani de la crearea Uniunii Tineretu
lui Comunist și a 30 de ani de la în
ființarea Uniunii Asociațiilor Studen
ților Comuniști din România, momen
te ce s-au dovedit de o excepțională 
importanță pentru viitorul patriei, 
pentru împlinirea idealurilor și visuri
lor celor mai fruomase și mai nobile ale 
poporului nostru. Unind sub o singură 
flamură — cea a partidului — aspira
țiile de progres și dreptate, de prospe
ritate și independență ale neamului, 
cei mai buni dintre fiii săi au luptat și 
s-au jertfit pentru ca astăzi, în liber
tate, stăpîni pe propria soartă, noi să 
putem visa și mai îndrăzneț, să putem, 
mai cu seamă, să transformăm, cu o 
impresionantă promptitudine, gîndul 
în faptă, idealul în adevăr cotidian. 
Pildă pentru tinerii care au știut că 
numai acționînd, că numai pornind la 
luptă cu orice preț vor răsturna orîn- 
duirea nedreaptă și vor înfăptui, con
duși de partid, ceea ce de milenii și-a 
dorit un popor pașnic și harnic, cum 
este cel român, activitatea revoluționară 
a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU 
marchează ca un fir roșu întreaga is
torie a bătăliilor pentru instaurarea 
celei mai bune și mai drepte socie
tăți : societatea comunistă. Pildă în- 

suflețitoare pentru tinerii de atunci, 
pildă măreață pentru noi, tinerii de 
astăzi, secretarul general al partidului, 
tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU. dă 
o strălucită dovadă de permanență a 
încrederii in tot ce e mai frumos și 
mai nobil in om, in capacitatea neli
mitată a acestuia de a-și pune forța 
creatoare, inteligența, cunoștințele in 
slujba idealurilor de progres, de drep
tate socială, de egalitate și pace. Un

Permanenta actualitate 

a spiritului revoluționar

înalt spirit umanist animă îndemnurile 
conducătorului iubit, un înalt spirit 
umanist guvernează hotăririle privind 
destinul României, strălucit exprimate 
în documentele Congresului al XIII-lea 
al partidului.

însuși acest spirit umanist-revolu- 
ționar dă una dintre dimensiunile e- 
sențiale ale politicii partidului șl sta
tului nostru : atenția deosebită pe care 
o acordă tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu, educației, 
formării tineretului și. strîns legat de 
aceasta, importanța pe care o dau pre
zenței reale, plenare a tineretului în 

toate domeniile vieții social-politice 
și culturale, ale construcției socialiste 
a țării. Căci elanul, voința și hotărîrea, 
avintul și energia tinerilor își găsesc 
astăzi, mai mult decît oricînd, locul de 
afirmare. Esențială este pentru dezvol
tarea firească a fiecărui tinăr tocmai 
această siguranță, conștiința că de el 
este nevoie, că în el se pun speranțe, 
că și pe umerii lui apasă responsabili
tatea viitorului. O apăsare care nu 

strivește, nu anulează imboldurile și 
cutezanțele ci, dimpotrivă, le dă am
ploare și siguranță de sine, le canali
zează spre sensurile majore ale exis
tenței. Iată un subiect care i-a pre
ocupat întotdeauna pe marii creatori, 
pe artiștii care s-au dăruit poporului 
lor, care au fost suflet în sufletul nea
mului lor și Care astăzi capătă alte 
nuanțe și profunzimi, alte deschideri 
și speranțe. îndemnul adresat de fie
care dată de către tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU creatorilor de frumos din 
țara noastră de a se apleca asupra rea
lității, de a căuta să descifreze rostu

rile adinei ale tumultului vieții în 
' mijlocul căreia trăiesc, de a reda în 
operele lor adevărul adevărurilor ce-i 
animă pe contemporanii lor, este im
plicit un îndemn de a găsi în tinerețea 
patriei, în tinerețea tinerilor țării eroii 
care să rămînă peste veacuri mărturie 
a complexității și nobleții visurilor 
noastre de mai bine. Prin forța cuvîn- 
tului și expresivitatea muzicii, prin 
lumina imaginilor picturale și volume
le disciplinate de gînd ale sculpturii, 
prin capacitatea obiectivului aparatu
lui de filmat de a vedea dincolo de 
stratul superficial al imediatului, prin 
impactul educativ al cuvîntului rostit 
de pe scenă, prin caligrafia sugestivă 
a dansului —• artiștii de azi din Româ
nia au înalta și dificila misiune de a 
contribui la educația, la formarea omu
lui nou, dar și de a lăsa peste timp 
opere în care generațiile viitoare să-și 
recunoască idealurile și gîndurile, pro
blemele și neliniștile. Cu atît mai mult 
tinerii creatori, animați ca toți colegii 
lor de generație de un înalt spirit re
voluționar, au menirea de a face să 
răzbată prin operele lor avîntul și în
crederea epocii noastre, respectul și 
stima față de trecutul glorios al pa
triei, elanul revoluționar al întregii 
societăți. Doar astfel tinerețea lor va 
fi în acord cu tinerețea țării, cu ade
vărul care-i înconjoară și care trebuie 
să fie cea mai scumpă efigie a operei 
lor.
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Simpozionul național cu tema:Uniunea 
Tineretului Comunist—65 de ani de luptă 

și muncă revoluționară sub conducerea 
glorioasă a Partidului Comunist Român

în cadrul manifestărilor dedicate 
aniversării a 65 de ani de la crearea 
Uniunii Tineretului Comunist și a 
30 de ani de Ia înființarea Uniunii 
Asociațiilor Studenților Comuniști 
din România, luni 16 martie, a avut 
loc la Ateneul Român din Capitală 
Simpozionul național cu tema : 
„Uniunea Tineretului Comunist — 
65 de ani de luptă și muncă revolu
ționară sub conducerea glorioasă a 
Partidului Comunist Român'".

La simpozion au participat mem
bri și membri supleanți ai Comi
tetului Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R., activiști de partid și de stat, 
ai U.T.C. și U.A.S.C.R., tineri mun
citori și țărani, elevi, studenți, mi
litari.

Lucrările simpozionului au fost 
deschise de tovarășul Nieu Ceaușescu, 
membru supleant al Comitetului Po
litic Executiv al C.C, al P.C.R., 
prim-secretar al Comitetului Cen
tral al Uniunii Tineretului Comu
nist.

Vorbitorii au subliniat importanța 
acestor două evenimente din viața 
tineretului revoluționar comunist din 
România, momente eu profunde 
semnificații pentru munca și viața 
tinerilor patriei care purr în lumină 
bogatele tradiții ale organizării po
litice și luptei revoluționare a tine
retului, reliefînd rolul și: locul ti
neretului, contribuția sa însemnată 
la împlinirea marilor aspirații de 
dreptate și libertate socială, de pace, 
progres și dezvoltare a societății pe 
noi trepte de civilizație. ,

Au fost evocate tradițiile de luptă 
ale tineretului revoluționar, partici
parea lui sub conducerea comuniști
lor în toate marile bătălii ale între
gului popor pentru triumful nobile
lor idealuri ale libertății, dreptății
sociale și 
în România, 
fost evoeaiă 
revoluționară 
NICOLAE

făuririi socialismului 
Cu acest prilej a 
pe larg tinerețea 
a tovarășului 

CEAUȘESCU. rolul
său determinant în mobilizarea
și unirea forțelor vii ale tineretului 
democratic, patriotic și progresist al 
țării în lupta împotriva exploatării 
capitaliste și a pericolului fascist, 
pentru apărarea independenței și 
demnității țării, exemplara sa dă
ruire și clarviziune, abnegația și de
votamentul față de cauza partidu
lui, a poporului, eu eare s-a iden
tificat, pe deplin, exemplar.

în comunicările lor. vorbitorii au 
prezentat pe larg rolul tînărului co
munist Nicolae Ceaușescu în cadrul 
procesului muncitorilor greviști din 
1934 de la Craiova, sau în procesul 
de la Brașov din 1936, activitatea 
politică revoluționară desfășurată 
în vederea organizării marii demon
strații antifasciste și antirăzboinice 
de ta 1 Mai 1939 clin București.

AfirmîKdu-se ca un prieten sta
tornic și apropiat tineretului, to
varășul Nicolae Ceaușescu a formu- 
lat teza potrivit căreia „Tineretul 
este viitorul poporului" astfel că, 
încă din anii imediat următori Eli
berării, ani de profunde transfor
mări în viața și conștiința tineretu

lui din România, cuvintul secretaru
lui general al partidului a constituit 
nu numai un îndemn ei mai ales 
semnul unei generoase încrederi, 
învestind tînăra generație cu mari 
responsabilități, tinerii comuniști, la 
rîndul lor. angajîndu-se cu întreaga 
loc capacitate, eu dăruire șî entu
ziasm revoluționar în vederea în
făptuirii operei nobile de edificare 
a unei noi societăți, înflăcărați și 
luminați de cuvin tul partidului, de 
îndemnurile, indicațiile și orientările 
formulate de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. Răspunzi nd chemării 
adresate tinerilor patriei noastre de 
la tribuna celui de al XIII-lea Con
gres al partidului de a nu precupeți 
nimic pentru însușirea comorilor 
științei și culturii, pentru a se forma 
în spiritul tradițiilor revoluționare 
ale poporului, de a munci fără 
preget pentru a deveni destoinici 
constructori ai socialismului și co
munismului, prezenți pe marile șan
tiere, în agricultură și industrie, 
acolo unde o cei- interesele supreme 
ale poporului de fiecare dată, in- 
vingînd piedicile, brigadierii, mun
citorii, țăranii, elevii, studenții și in
telectualii tineri s-au constituit în- 
tr-un adevărat detașament revolu
ționar eu o înaltă conștiință care 
găsește eel mai viu exemplu, cel mai 
mobilizator model, pentru munca 
Ier, în însăși personalitatea secre
tarului general al partidului. în 
însăși activitatea sa neobosită de 
ctitor al României moderne.

Trecîndu-se în revistă marile mo

mente ale luptei și muncii tinerei 
generații, vorbitorii au subliniat, de 
asemenea, vocația păcii și solidari
tății cu toți tinerii planetei cărora 
Ie sînt seumpe idealurile prieteniei, 
colaborării-, încrederea într-o lume 
mai bună și mal dreaptă marcind 
în acest sens evenimentul de o 
deosebită însemnătate pe plan națio
nal și internațional și, anume, pro
clamarea de către O.N.U. a anului 
1985 ca „An Internațional al Tine
retului" din inițiativă românească.

în cuvîntul lor, perticipanții au 
subliniat importanța și liniile fun
damentale ale amplului proces de 
dezvoltare a științei, învățămîntului 
și culturii în patria noastră, relevîn- 
du-se contribuția prestigioasă, de 
largă recunoașteie și unanimă a- 
preciere a tovarășei academician 
doctor inginer Elena Ceaușescu.

Implicarea directă a tinerilor în 
realizarea unor obiective socîal-edi- 
litare și industriale, participarea lor 
activă la toate domeniile vieții so- 
cial-economice, sînt încă un element 
definitoriu al tinerei generații care 
sire privilegiul de a fi contemporană 
și părtașă la cea mai minunată 
epocă din istoria României, „Epoca 
Nicolae Ceaușescu".

. ★
Intr-o atmosferă de puternică an

gajare revoluționară, pârtiei pan ții la 
simpozion au adresat o telegramă 
tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU. 
secretar general al Partidului Co
munist Român, președintele Repu
blicii Socialiste România.

Expoziție de artă plastică 
studențească

Dintre manifestările- cultu- 
ral-artistice dedicate ani
versării a 65 de ani de la 
crearea Uniunii Tineretului 
Comunist și a 30 de ani de 
Ha înființarea Uniunii Asocia
țiilor Studenților Comuniști 
din România, un loc semnifi
cativ îl ocupă Expoziția de 
artă plastică cuprinzînd crea
țiile din domeniul picturii, 
sculpturii, graficii, tapiseriei 
ți afișului politic ale studen
ților din învățămîntul su
perior artistic din centrele 
universitare București, Cluj- 
Napoca și Iași.

Expoziția organizată în ho
lul. Operei Române din 
București este remarcabilă 
prin numărul mare de lucrări 
ce dovedesc maturitatea pro
fesională a unui eșalon de tr- 

oneri care, în ciuda vîrstei, au 
depășit stadiul de speranță și 
te instalează în. peisajul ar
tistic al tinerei generații de 
plasticieni cu autoritate, a- 
bordînd realitatea cu un acut 
spirit de observație și, tot
odată, cu o adevărată vocație 
* figurativului dublată de o 
acută sensibilitate artistică și 
capacitate de transpunere a 
ideilor prin intermediul me
taforei.

Numărul mare de premii 
ce au fost acordate atestă 

valoarea tinerilor artiști din
tre care însă s-au detașat 
autorii de afiș politic, adică 
studenții Institutului de arte 
plastice „N. Grigorescu" din 
București, creatorii unui stil 
percutant, cultivînd tipul de 
afiș militant, cu „idee", im
plicat în actualitate, cu ati

tudine limpede exprimată și 
realizat cu mijloace de ex
primate moderne, convingă
toare.

Expoziția a fost un bun 
prilej de confruntare pentru 
cele trei școli de artă plastică, 
în ceea ce-i privește, pe au
tori dar nu numai atît, Ea a 
dovedit elocvent interesul 
rea! și atașamentul tine
rilor autori față de su
biectele și problemele ma
jore. importante ale socie
tății. ale contemporaneității. 
Imaginile lor sînt pline de fi
resc și autentic ; citim în ele 
nenumărate aspecte din viața 
tinerilor din patria noastră, 
cu preocupările lor specifice, 
muncă, învățătură. destin
dere, sport Personajele lucră
rilor lor sînt aproape în ex

clusivitate tineri și tinere cu 
chipuri senine, pline de opti
mism. Atașamentul față de 
idealul comun generației lor 
se traduce însă și -printr-o 
suită de creații angaiate, gu
vernate de un autentic spirit 
militant, activ, revoluționar.

Acești tineri artiști plastici, 
sînt alături de eolegii lor de 
generație din alte domenii de 
activitate, parte integrantă 
din frumoasa, minunata Ge
nerație a Epocii Nicolae 
Ceaușescu. Am găsit în ima
ginile lor frumusețea vieții de 
student, azi, în România,- am 
intuit gîndurile și aspirațiile 
lor, am asistat, nu o dată la 
adevărate reportaje ‘fierbinți 
ale actualității surprinse pe 
viu. pictate sau desenate, am 
admirat calme și echilibrate 
compoziții, peisaje, scene de 
gen aducînd necesara liniște 
în mijlocul unor secvențe des
prinse din- clocotul muncii, 
adevărate poeme aduse spre 
lauda celor ce muncesc.

De reținut sînt numele ti
nerilor autori Zamfira Lăză- 
ruca. Marcel Munteanu, Con
stantin Tudor, Eugenia Bre- 

jan și Mircea Doicaru — pic
tură ; Cristian Pandeiescu, 
Doru Radu Luca. Kolozsi Ti- 
beriu. Lakatos Pal, Dan Ga- 
vriș — sculptură ; Simona 
N’uțîu, Balint Ferencz, Fejer 
Zoltan, Iulia Bitay, Adriana 
Boerescu — grafică ; Dan 
Crecan, Vaier Olariu, Silvia 
Luca, Ioana Antoniu, Octavian 
Jurma și Teodor Boicescu —

Stagiune teatrală la Focșani

La Focșani a debutat cea 
de a X-a ediție a Stagiunii tea
trale a elevilor din municipiu 
dedicată aniversării a 65 de 
ani de la crearea Uniunii Ti
neretului Comunist și 30 de 
ani de la înființarea Uniunii 
Asociațiilor Studenților Co
muniști din România. Orga
nizată de Comitetul județean 
al Uniunii Tineretului Comu
nist în colaborare cu gazeta 
„Milcovul" și Inspectoratul 
școlar, stagiunea a programat. 

tapiserie : Adrian Avram. Ga
briel Gheorghiu. Nicolae Ner- 
tan. Bogdan Bodegă, Lucian 
Irimeseu — afiș, cu o perso
nalitate bine conturată, autori 
care își pun probleme, care 
dovedesc o concepție și un 
stil propriu în a rezolva, pro
blemele de compoziție plas
tică și aborda ideile de 
largă respirație umanistă.

pentru această ediție jubiliară 
și totodată omagială un re
pertoriu variat, de certă va
loare.

Primul spectacol, cu piesa 
Mama de Dumitru Radu Po
pescu, prezentat pe scena 
Casei de cultură a sindicate
lor, în. fața unui public nu
meros, a; fost realizat de că
tre* tinerii artiști amatori 
elevi ai Liceului „Unirea." 
din- localitate.

Pînă în. vară, au evoluat 
deja sau urmează să se pre
zinte im fața spectatorilor lor, 
elevi entuziaști și cu o reală 
pasiune pentru teatru de la 
Liceul industrial nr. 5 („Un 
tînăr mult prea furios" de 
Virgil Stoencscu),. de la Li
ceul industrial nr. 3 („Sorin 
și Irina" de Tudor Popescu), 
dfe la Liceul „Alexandrii loan 
Cuza" („A opta zi dis de di
mineață" de Radu Dumitru). 
Liceul economic nr. 1 („An
chetă asupra unui tînăr care 
nu a făcut nimic" de Adrian 
Dohotaru), de la Liceul in
dustrial nr.’ 4 („Acești îngeri 
triști" de Dumitru Radu Po
pescu), de la Liceul industrial 
nr. 1 („Idolul de turtă dulce" 
de Tudor Popescu) și de la Li
ceul industrial nr. 1 („Sfințiri" 
de Eugen Barbu).#



NICOLAE CEAUȘESCU: 
„Tineretul — viitorul socialist 

si comunist al României" s

f

Generația Epocii Nicolae Ceaușescu se 
prezintă astăzi cu un profil social-politic 
și spiritual bine determinat, rezultat al 
condițiilor optime de creștere, muncă și 
formare, dar și al implicării sale dinami
ce în amplul proces de edificare a socie
tății socialiste multilateral dezvoltate și 
înaintare a României spre comunism.

„Avem un tineret minunat — releva 
conducătorul partidului și statului nostru, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu — care des
fășoară o activitate multilaterală fiind 
prezent în toate sectoarele, pe șantiere, 
aducîndu-și împreună cu toți oamenii 
muncii, o contribuție activă la dezvoltarea 
patriei noastre".

Este meritul istoric al tovarășului 
Nicolae Ceaușescu de a fi elaborat și 
consacrat o nouă concepție privind locul 
și rolul tinerei generații în societatea 
românească. Această concepție teoretică 
de inestimabilă valoare fiind aureolată 
de experiența acumulată de conducătorul 
partidului nostru într-o viață și activitate 
revoluționară exemplare de peste cinci
zeci și cinci de ani. încă pe cind se afla 
în fruntea Uniunii Tineretului Comunist, 
în septembrie 1944, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a definit cu limpezime misiu
nea istorică a generațiilor tinere : „Ti
neretul este viitorul unui poopr, spre el 
își îndreaptă privirea și speranța toți 
oamenii de știință și politici. Cu energia 
și entuziasmul său tineretul este o forță 
creatoare, care pusă în serviciul științei 
și progresului poate da un ajutor prețios 
pentru dezvoltarea economică, socială, 
politică și științifică a unui popor".

Memorabilul Congres al IX-lea al 
Partidului Comunist Român a reprezentat 
și pentru tineretul patriei descătușarea 
energiilor creatoare, inaugurarea unei 
perioade de mărețe și trainice împliniri 
socialiste, epocă fără precedent în istoria 
multimilenară a poporului român, în care 
tineretul se manifestă plenar ca o vi
guroasă și autentică forță socială a în
noirii și propășirii multilaterale a Româ
niei.

Concepția social-politică a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu se află la baza noii 
doctrine revoluționare privind rostul și 
obiectivele tinerelor generații în cadrul 
larg al procesului de edificare a orindui- 
rii socialiste și a celei comuniste în țara 
noastră. In cuvîntarea rostită la Congresul 
al VIII-lea al Uniunii Tineretului Comu
nist, secretarul general al partidului a 
prefigurat rolul tineretului în calitate 
de dinamică și veritabilă forță socială, 
care — adaptată noilor structuri econo- 
mlco-sociale și comandamente politice — 
reprezintă capitalul cel mai de preț al 
societății socialiste și comuniste viitoare.

In contextul unei largi democrații socia
liste, tineretul patriei a dobîndit un 
statut social bine definit, în măsură să-i 
asigure cele mai bune condiții, pentru 
educare, instruire și formare multilate

rală, conferindu-i-se totodată acestuia 
înalte responsabilități în vasta operă de 
făurire a celei mai drepte și mai umane 
societăți, societatea socialistă și comu
nistă.

In această ordine de idei, sînt cît se 
poate de elocvente înaltele aprecieri ale 
conducătorului partidului și statului nos
tru : „In tot ceea ce s-â înfăptuit in 
acești ani sînt încorporate și energia, 
priceperea și hărnicia tinerei generații 
care, împreună cu întregul popor, n-a 
precupețit și nu precupețește nimic pen
tru traducerea în viață a mărețului pro
gram elaborat de Partidul Comunist 
Român. Totodată, înnoirile pe care le-a 
cunoscut țara, transformările în viața 
materială și în conștiința celor ce mun
cesc au cuprins în egală măsură și ma
sele largi ale tineretului. Socialismul a 
oferit tinerei generații un cîmp vast, 
nelimitat de afirmare creatoare, de pu
nere în valoare a capacităților și talente
lor, de realizare a aspirațiilor și idealu
rilor care o animă".

Concepția profund novatoare a. tovară
șului Nicolae Ceaușescu, privind locul 
și rolul tinerelor generații în viața so
cietății, relevă nu mai puțin un alt atri
but esențial al tineretului, anume accede
rea sa ca factor al progresului în toate 
domeniile vieții sociale. Aceste valențe 
rezidă mai cu seamă în receptivitatea 
organică a tineretului la idealurile de 
dreptate socială, libertate națională și 
vocația înnoirii și propășirii societății. 
Suflet din sufletul neamului, tineretul 
român i-a cunoscut și-i cunoaște bine 
dăinuirea și devenirea multimilenară, 
manifestînd totdeauna solidaritate de gînd 
și faptă cu poporul în toate marile mo
mente ale glorioasei noastre istorii na
ționale.

„Din veac în veac, tineretul — sublinia 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, cu referire 
la rolul fundamental al istoriei în pro
cesul educației politice, comuniste și pa
triotice a tineretului — a preluat și dez
voltat virtuțile și tradițiile înaintate ale 
poporului ; înfruntînd greutăți, dînd ne
numărate jertfe, el a jucat un rol de 
seamă în lupta împotriva cotropitorilor, 
pentru dezvoltarea socială, pentru cuce
rirea și apărarea independenței și su
veranității naționale. Mulți patrioți lumi
nați, gînditori și cărturari iluștri, scrii
tori și artiști și-au închinat viața, încă 
din fragedă tinerețe, idealului eliberării 
și fericirii poporului, formării și dezvol
tării culturii naționale, înfloririi Româ
niei".

Făurirea, în urmă cu peste șase de
cenii și jumătate, a Partidului Comunist 
Român a ridicat pe o treaptă calitativ 
nouă, superioară, tradițiile' revoluționare 
ale mișcării muncitorești și socialiste din 
țara noastră, definindu-se ca un moment 
cardinal în radicalizarea confruntărilor 
social-politice pentru transformarea so

cialistă a României, pentru salvgardarea 
ființei sale național-statale grav ame- 
nițată la un moment dat de primejdia 
fascismului revanșard și revizionist.

La nici un an de zile de la Marele 
Congres de făurire a P.C.R., au fost puse 
bazele Uniunii Tineretului Comunist — 
organizație revoluționară ce reunea for
țele comuniste de pe intreg cuprinsul 
României reîntregite. în întreaga perioa
dă interbelică. Uniunea Tineretului Co
munist a secondat cu succes Partidul în 
cadrul larg al rezistenței patriotice, popu
lare, antifasciste, culminată cu revoluția 
de eliberare socială și națională, anti
fascistă și antiimperialistă declanșată in 
august 1944. în acest sens, aprecierile to
varășului Nicolae Ceaușescu cinstesc cum 
se cuvine, după merit, organizația co
munistă de tineret* din patria noastră : 
„In aceste bătălii, in anii grei de teroare 
și ilegalitate, Uniunea Tineretului Co
munist și-a îndeplinit cu cinste rolul de 
organizator și conducător al luptei ti
neretului pentru libertate socială și na
țională. Va trece timpul, dar figurile 
luminoase ale tinerilor comuniști și ale 
altor militanți progresiști, pildele lor de 
eroism și spirit de sacrificiu, de fierbinte 
patriotism, vor continua să însuflețească 
în luptă și muncă generațiile viitoare".

O altă componentă de bază a concepției 
social-politice a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu privind sarcinile și menirea 
tineretului o reprezintă evidențierea 
funcției ce revine tinerelor generații, 
aceea de a reprezenta o importantă forță 
socială a dezvoltării multilaterale a so
cietății noastre socialiste, de promotoare 
și purtătoare consecvente ale progresu
lui în toate domeniile de activitate. Și 
în această privință, înaltele aprecieri ale 
secretarului general al partidului sînt 
adînc grăitoare : „Doresc să subliniez, 
cu deplină satisfacție, că în toate ma
rile realizări din anii construcției socia
liste, tineretul, împreună cu întregul 
popor, a adus o contribuție de mare în
semnătate în toate sectoarele dezvoltă
rii noastre economice și sociale. De la 
primele detașamente de muncă patriotică, 
de la Bumbești-Livezeni și Salva-Vișeu, 
la Canalul Dunăre—Marea Neagră, la 
toate șantierele industriale, la dezvolta
rea agriculturii, industriei, științei, cul
turii, tineretul a fost prezent, a răspuns 
chemării partidului, și-a făcut datoria 
față de patrie, față de popor, față de 
cauza socialismului, demonstrând că este 
ferm hotărît să contribuie la realizarea 
unei societăți moderne, înaintate, în care 
întregul popor, generațiile viitoare, să 
ducă o viață liberă, demnă".

Intre obiectivele fundamentale ale or
ganizației comuniste de tineret — des
prinse din concepția social-politică a to" 
varășului Nicolae Ceaușescu — la loc de 
frunte se situează formarea și dezvolta

rea conștiinței socialiste, educarea comu
nistă, revoluționară a tinerei generații. 
După Congresul al IX-lea al partidului 
s-a cristalizat și dezvoltat o concepție 
novatoare comunistă, revoluționară, prin 
muncă și pentru muncă a tineretului, 
formarea multilaterală a generațiilor ti
nere ale patriei. Luminos far călăuzitor 
fiind și de această dată orientările și ce
rințele formulate de conducătorul parti
dului nostru : „Uniunea Tineretului Co
munist trebuie să lucreze astfel incit să 
constituie cadrul organizat pentru pune
rea in valoare a tuturor calităților tine
rei generații, să constituie cea mai înaltă 
școală de educație revoluționară a tine
retului și, totodată, organizatorul și con
ducătorul tineretului in lupta și munoa 
de dezvoltare socialistă a patriei".

O astfel de dezvoltare fără precedent 
a activității educative in rândurile tine
retului rezidă din insăși certitudinile so
cialiste ale societății noastre socialiste, 
din atribuțiile schimbului de miine, în 
care își pun nădejdea partidul, poporul, 
așa cum releva tovarășul Nicolae 
Ceaușescu: „Copiii și tineretul, șoimii 
patriei, pionierii, uteciștii reprezintă ga
ranția dezvoltării națiunii noastre socia
liste, viitorul socialist și comunist al 
României. De felul cum sînt crescuți și 
educați azi depinde felul cum vor ac
ționa în viitor în viață și muncă. Ei vor 
fi miine membrii partidului, ai conducerii 
partidului și statului, constructorii socia
lismului și comunismului".

Din generoasa concepție social-politică 
a conducătorul partidului și statului nos
tru se desprinde și rolul tinerei generații, 
ca factor activ în soluționarea marilor 
probleme ale contemporaneității. Ac- 
ționînd pentru afirmarea puternică a vo
cației de pace a poporului nostru, tine
retul României aderă cu trup și suflet 
la politica externă a partidului și sta
tului nostru, la' marile inițiative preco
nizate de eroul păcii, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu pentru o lume mai dreaptă 
și mai bună, ferită de catastrofa unui 
război nuclear.

La ceas aniversar, îndemnurile secre
tarului general al partidului — rostite la 
Forumul tinerei generații din mai 1985 
— se constituie în adevărate comanda
mente majore pentru tineretul patriei : 
„Numai și numai sub conducerea parti
dului, numai și numai urmînd neabătut 
politica partidului în toate domeniile, or
ganizația revoluționară a tineretului, ti
neretul își poate asigura un viitor fe
ricit, poate juca un rol hotărâtor în în
treaga dezvoltare economico-soclală, în 
înflorirea patriei, în victoria socialismu
lui. Urmați deci întotdeauna partidul, el 
fiind forța conducătoare a națiunii, el 
asigurînd poporului nostru viitorul liber, 
demn, viitorul de aur — comunismul!"

STELIAN NEAGOE



Cîntece pentru tinerețe
TORENTUL VIU 
EPOCA 
CEAUȘESCU

yarn

Poem eroic

Chip tinăr
Dacă te întrebi ce ne unește, 
Acum,
Aici,
Afli înaltele Lui ctitorii, 
Ale Partidului, 
Ale Conducătorului.

In suflet vibrează sentimentele tinere 
Ale neamului
Și cîntecele noilor, temerarelor 
Generații.

In priviri, tinerii inalță 
Steaguri de admirație, 
Iar noul chip al țării, 
Ei, tinerii, il urcă 
Pe catargele faptei.

A fi în patrie
Să trăiești clipa 
în care steagul patriei se-nalță 
Ca soarele pe orizontul vieții !
Să trăiești ora
De-nfăptuire a ceea ce s-a gindit,
Să participi curat,
Și liber 
La tot ce se face I

Să trăiești sentimentul unui popor
Ce clădește viitorul
Sub cirmuirea celui mai iubit dintre fiii lui,
Să participi punind cărămizi
La temelia țării, 
Dăruindu-te ei, 
Odată cu Conducătorul partidului tău, 
Aceasta e adevărata fericire.

FLORIN GRIGORIU

Fiii faptelor
Prin tineri va dăinui pacea.
Tinerii vor arbora steagul roșu sub soare. 
Tinerii sint bravii fii ai faptelor de azi. 
Acești tineri,
Tot mai frumoși cu fiecare gest, 
In toate colțurile patriei, 
Muncesc, 
învață,
Iubesc.

Au minți sclipitoare și brațe tari.

Cu o voință fără preget. 
Cu un elan fără pereche, 
Ei scriu istoria patriei 
Așa cum ii îndeamnă Ctitorul.

Nume drag
In fruntea țării, mereu să ne fii,
Părinte bun, 
Simbol al primăverii, 
Nicolae Ceaușescu, 
Nume scump, nume drag, 
Chezășie a propășirii comuniste I

In această primăvară, generația mea, 
Sănătate multă
Și izbindă creatoare 
Urează din inimă Părintelui ei.

ION MACHIDON

Tineri oșteni
In amiezi fluide, un cint.

Tîmpla noastră tinărâ se știe scut,
Și armură,
Și ințelepciune.
Atunci, din lujerul inimii noastre, 
se desprind florile recunoștinței, 
Noi, oștenii tineri ai acestui pămint, 
Sărutăm lumina amiezii
Care se topește lin 
in tot ceea ce cuprinde euvintul 
Patrie,
In tot ceea ce cuprinde euvintul 
Partid,
In tot ceea ce cuprinde numele 
Marelui nostru Conducător.

Solie
Tribun de geniu al românescului neam, 
Născut să strălucească in vatra milenară, 
La al nouălea Congres, noi l-am 
Ales pe comunistul cel mai bun din țară.

Cu dragoste intru popor, El, Omul de-omenie, 
In anii de restriște - cugetător de-avint, 
Acum, cind sintem tineri, ni-i vrednică solie 
A tot ce-am construit pe-acest pămint.

NICOLAE TRANDAFIR

Pămint 
al României tinere
Pămint înnobilat de tot avutul nostru 
De la-nceputul neamului și pină-n viitor, 
Tu ești ființa noastră multimilenară, 
Cum multimilenar e mindrul tricolor.
Din tinerețe, tinărâ-ți răsare fruntea, 
Cu fruntea soarelui mereu ingemănată, 
Ca un bărbat intre furnale sau in cimpuri, 
Demn de rodirea ta, făptura ți se-arată. 
Nimic nu-i mai de preț decit ființa ta 
Turnată-n tot ce-am fost și sintem pentru țară ; 
lată, imediat și insured, intreg demersul 
Intră cu toată tinerețea-n primăvară I 
Mașinile se-aud cintind la orga lunii 
Cind brazdele se-ntoarnă vălurind marin, 
Semințele dau, virf de sabie, spre-afară 
Și-ntregul tineret e un torent deplin.
E-o decolare-n tot ce-și pune țara-n gind 
Partid și om, unealtă, verb și devenire ;
Ca niciodată mai uniți gindesc și sint 
Egali cu toată rodnicia care crește, să respire I 
Pămintul românesc ni-i rost și tinerețe, 
Ni-i insuși trupul, ni-i istoria intreagâ 
De-aceea, tineresc și bârbătește-l moștenim 
Și tot ce-i AZI și VIITOR, de el ne leagă !

Din glasul lui .
Lumina tinereții noastre
E insăși lumina inimii și-a frunții 
Celui mai iubit om — raza partidului, 
Nicolae Ceaușescu, 
Soarta de omenie și aur 
A planetei noastre - ROMÂNIA.
El insuși visul nostru, el puterea noastră, 
Privire amplă către viitor ;
Prin Nicolae Ceaușescu, lumea noastră 
Devine eroism și demnitate comunistă. 
Cit ROMÂNIA, fruntea lui cutează 
Lumina sorții noastre pe pămint ;
Spre patru puncte cardinale porumbeii zboară 
Din fruntea marelui întemeietor.
Destin eroic, om-lumină, om-erou 
Azi, Omul Ceaușescu este-ntreaga tinerețe 
Și devenirea pentru purure lumină, 
Pe care țara și-o-ntrupeazâ-n rod 
Din glasul lui, se-aude viitorul 
Cum glâsuiește vaste împliniri ;
Multiplu ni-i prezentul, multipiă-i tinerețea 
Epocii Nicolae Ceaușescu.

Vatra iubirii
Și, iată mileniul al treilea sună coardele
La toate ferestrele și intrările ;
Și, iată inimile n-au răbdare, vor să bată
Mai inalt decit gindul. 
Mai adine decit mările,...
Dar mai inalt și plural știm ce-nseamnă 
Vatra iubirii care-n cosmos ne-adună ; 
Un șoc tinăr, poate fi primăvară.
Un suris poate fi vară -
A fi singur cind lupți
Nu-i totuna cu a fi impreună I
A fi țară demnă, independent izvorită deplin 
Nu-i totuna cu pămintul in surpare ;
România nu s-a ivit, pe pămint, din senin, 
La noi in patrie,
Se vede viitorul incă din soare.
Prin noi, mileniul al treilea iși sună clipele 
Decolării spre alte posibile frumuseți temerare : 
Torentul tinăr arzind iși bate in spirală aripile 
Și curge egal spre munți, cum aleargă spre mare.

Ceaușescu — tinerii
Tinerețe, amplă primăvară
Tu ne ești inaltă treaptă, spre mai sus, 
Ca o floare luminezi întreaga țară, 
Ești poemul care-n zboruri mari, e spus I

Tinerii sint însăși virsta țării, 
Comuniști și harnici și romantici sint.
Ei deschid spre înflorire pacea primăverii 
Eroismul li-i destin și legâmint.
Sint in jurul marelui bărbat conducător - 
Plini de dragoste, jurind să-nfâptuiascâ 
Tot ce li se cere azi și-n viitor,
România tot mai mult să inflorească I

Setea purității
Abrupt ca o carieră de piatră spre fluviu, 
Timpul durează poduri rulante in inimile noastre. 
Aproape că ni-s oarbe lacrimile bucuriei, 
Atit izvorăsc de repede și albastre.
Ele nu vin prin pupile numai, vin prin frunte, 
Prin inimă și prin ingindurare vin ;
Sint crini înfloriți pe cea mai inaltă punte 
A acestui timp comunist, timp tinăr și plin. 
Verbul secundei nu-i altul decit acel grai 
Pe care-l conjugă lucrurile in alerta lor imediată, 
Luna cintă peste macarale și poduri rulante 

la nai 
O legendă cu emoții de lungă durată. 
Cind sirenele șuieră ora exactă pinâ-n etern, 
Orașele țării par oceane clădite, in cer, de curind 
Toate cimpiile vin cu griul prin frig și se cern 
Cu obrazul in stele, imnul pîinii cintind.
Un clinchet metalic lucid străzile ridică in oer, 
Betonul se aude intrind in trupul cetăților 
Și-i un adevărat vacarm de elemente in iureșul 
Aproape cosmic al dimineților.

Columna
E primăvară-n ginduri și-n unelte, 
O epocă de aur decoleazâ-n viitor 
Cu tot ce-i bărbătesc și comunist și tinăr 
Din inima și țelul marelui conducător. 
Nici un reproș nu i se face iernii 
Că pleacă prea tăcută și curind, 
Surisul ii adoarme pe obrazul pernii 
Iar liliacul înflorește alb și murmurind. 
Deplin ca un bărbat abrupt și tinăr 
Pămintul iși ridică inima spre lună, 
Stoluri de cintece și păsări i se rup din umăr, 
Iar in amploarea primăverii, tună.
Spre muncile din țarini, caravane lungi 
De cosmice semințe și mașini se-aud 
Ca niște-ndepărtate voci de nibelungi 
Călătorind mereu spre cerul grav din sud. 
Fintinile pămintului fac flori la guri sub stele, 
Se-aud cintind pe noapte imnuri clare, 
Gem ugerele sevei de-nflorire grele, 
Iar frumusețea urcă pinâ-n Carul Mare. 
Acum sint tinerii mai lingă viitor,
Ei văd prin verbul muncii pină-n centrul verii 
Cind griul va lua înfățișarea lor 
Multiplicat ca lumile-n imperii.
Din tinerețe urcă țara către tinerețe, 
înșiși eroii miilor de ani sint tineri, sint 
O rază de la care poate să invețe 
Tot ce-i lumină harnică pe românesc pămint.

Materia muncind
O macara se-aude scîrțiind in lună, 
Și-n stele-i cea mai grea singurătate ; 
Trimite-mi umbra gurii ca să-mi spună 
Cit din iubirea ta, un ritm al lumii, bate... 
Privind in griu, in fier-beton, in verbe și privind 
In tot ce ochiului deschis i se cuvine, 
Eu mă ridic pe-o rază de colind,
Exist, imaginez, iubesc, aștept și mă gindesc

la tine
Din țară se aud mașini și cimpuri buimăcind 
In harul devenirilor, tot mai infrigurate ;
Oh, cit de tinăr printre tineri sint,
Se-aude murmurind pămintul, spre departe. 
Pe magistrala cerului, spre mare
Ecouri ale imnurilor de brigăzi mai sună ;
Epoca Ceaușescu, in veci pilduitoore, 
Coloana infinitului și-o urcă 
Sub soare și sub lună I



Omagiul artei Cîntece pentru tinerețe

ELECTROTEHNICĂ de EUSTAȚIU GREGORIAN

Mozaic monumental reali
zat de un colectiv condus de 
către artistul plastic Eusta- 
țiu Gregorian, conceput pen
tru Facultatea de Electroteh
nică din cadrul politehnicii 
crainvene.

Captivantă și elocventă re
prezentare plastică a unui 
univers tehnic in care gin- 
direa abstractă matematică, 
cea aplicată a fizicii și 
transpunerea ei in practică 
(aparatură, instalații, agrega
te, obiective industriale) se 
îngemănează cu o generoasă, 
complexă și inepuizabilă rea
litate a zilelor noastre : tine
retul din România — adică 
înseamnă studenți, viitori 
tehnicieni, tineri ingineri, 
muncitori, uniți intr-o activi
tate de primă importanță 
pentru industria și econo
mia țării — electrotehnica. 
Pe de o parte elaborarea,

ideile, inovațiile, proiectele 
pe de altă parte realizarea 
lor practică : intre aceste 
două drumuri ale cercetării 
științifice și ingineriei stă 
capacitatea creatoare a unei 
generații de tineri cu o pre
gătire profesională de o ex
cepțională valoare, stă do
rința lor de â făuri și dărui 
țării o zestre tehnică moder
nă și complexă, stă încrede
rea lor in viitor, in știință, 
în progres, în pace, in dru
mul drept al României, in 
credința că misiunea ei asu
mată responsabil și răspicai 
în fața lumii de apărător al 
păcii și libertății, al suve
ranității și independenței 
popoarelor, reprezintă con
diția sine qua non a viitoru
lui nu numai al țării ci, al 
întregii planete. Iar simbo
lurile artei plastice, unele 
închipuite incă de antici și

Zburătorii de lumină
O floare cu petale de aur poartă
In inimă fiecare tinăr ce construiește Metroul ; 
O floare de aur, cu petale de soare
Poartă fiecare brigadier din Șantierele Naționale 
Știința și harul, hărnicia, elanul
Li-s aripi de vrednicie și aur.
Cei care azi împlinesc 20 de ani
Poartă cite douăzeci de aripi de aur
Crescute, izvorîte la umeri
Din umana, pașnica și eroica 
Epocă de aur.
Flori cu petale de aur poartă pe frunte
Marele Întemeietor Nicolae Ceaușescu,
El, suflet și inimă și cutezanță
Acestei epoci in care patria devine
Ea însăși o ființă cu frunte
Și aripi de aur.
însuși glasul, cuvîntul, însăși limba romănă
Și-au făurit într-o epocă de aur 
sunete și raze de aur.
Dacă munca și pacea și demnitatea noastră, 
Dacă verbul ,a fi", dacă libertatea
Și-au iluminat biruința cu aur, 
însăși revoluția noastră fără sfîrșit, 
Poartă pe tricolor
Și pe steagul partidului, 
Cite o floare de aur.
Zburători de lumină sînt tinerii țării, 
inconjurînd pe marele întemeietor 
Cu toată floarea dăruirii,
Cu însăși viața și demnitatea muncii lor.

Vis și faptă
In jurul ei și tinerețea înflorește ;
Cu suflet de lumină, dragoste-ași împarte 
Atit de omenesc, savant și românește 
In tot ce-i inimă, idee, vis și carte.
Alături de intiiul mare fiu al țării
Și-n mijlocul poporului, în tot ce-i sens și faptă 
E însăși fiica neamului ce-și urcă în istorii 
Destinul către fericire prin gindirea dreapta. 
Flori tinere sînt tinerii in preajma ei 
Și-o înconjoară cu căldura lor 
Jurind să decoleze spre mileniul trei 
Cu biruința eroismului pe tricolor.
In jurul ei și tinerețea e un cîntec nou,

transmise prin timp pirtă la 
noi — flori, laur, porumbei 
— altele mai moderne — si
lueta omului ca al lu
mii". victorios, cu fruntea 
umbrită de laur și miinile 
sale, făuritoare de minuni, 
deschise intr-o generoasă 
chemare spre întreaga lume, 
lumea nevăzută a atomului 
ecuațiile printre care frun
zele zboară-mpăcat. și gră
dina cu flori ce seamănă cu 
un covor românesc, toate se 
concentrează ca un fascicol 
de sensuri și semnificații u- 
maniste majore, spre centrul 
compoziției, spre grupul de 
tineri și tinere cu instrumen
te de lucru și planșe in 
miini. spre făuritorii de azi. 
ai României moderne, ai 
României de miine. spre ea. 
spre tinâra generație din pa
tria noastră.

Uman e viitorul, pașnic in gindirea sa 
Alături de bărbatul brav și om-erou 
intreaga Românie urcă, spre-a dura I

Tinerețe comunistă, 
tinerețe romănească *
Tinerețe comunistă, tinerețe românească 
Prinsă in virtejul verbelor totale,
Tu faci floarea frumuseții altfel să trăiască - 
Tinerețe din ogoare, din g'mdire, din metale I 
Ți-a fost dat să ai in fruntea ta 
Omul cel moi demn, erou și fiu de țară 
Care iți invațâ hărnicia de-a zbura 
Către comunism mereu, spre primăvară. 
Tinerețe românească, tinerețe comunistă, 
Frumusețe harnică, eroică mindrie 
Prin partid și Ceaușescu visul tău ezistă 
Și devine trainică, rodită Românie 1 
Inimile tale-s flamuri roșii, tricolore, cinturi ! 
Șarja, digul sau condeiul, griul 'nalt 
Te cuprind și-ți decolezi avinturi 
Pinâ in mileniul celălalt 
Tinerețe comunistă, tinerețe românească 
Iți urmezi conducătorul către viitor 
Floarea păcii, rodnicia să-nflorească 
in destinul comunist al bravului popor.

O primăvară fără sfîrșit
Mina unui tinăr strinsâ părintește 
De mina bărbatului erou ; 
Inima unui tinăr mingîiatâ 
De surisul marelui erou ;
Munții și fluviul și marea, casa in care 
S-a născut ieri un fiu. toți și toate 
îmbrățișate de sufletul marelui erou I 
Tinăr să fii azi, •
Vei mai fi tinăr incă un mileniu,
Vei mai zbura cu aceste aripi 
încă un timp și incă un olt timp.
O primăvară fără sfîrșit
E tinerețea în jurul marelui întemeietor.
Istoria care se ridică prin faptă și pace
E însăși România,
Marele ei întemeietor I
Spun patrie și sînt tinăr, sînt viitor.
Spun pace și sînt însuși sufletul țării mele.

ION CRÎNGULEANU

Scandăm cu mindrie
Cu singele din inimi am colorat izvorul 
Stindardul asprei lupte și plaiul milenar 
Lumina mult visată ne-am cucerit-o singuri, 
Sublima libertate, nu am primit-o-n dar I
Partidul - torța noastră - unitu-ne-a vibrind 
Intr-un torent năvalnic spre comunista eră 
Și multe greutăți am depășit muncind 
Invins-am cu tărie și vatra ni-i prosperă !
Canale roditoare, iscâm spre largul mării, 
Metrouri și columne, cetăți cu nume noi 
Și ape, flori si raze scandează cu mindrie 
„CiRMACI Nl-I CEAUȘESCU - EROU ÎNTRE EROI I"

MIRCEA COZMA.

Eroului
Poet il cred pe orice comunist; 
Ceaușescu, știm, din toți e cel mai bun, 
E omul — Om, e dîrz, e optimist, ■ 
E veghea destinului acestui neam străbun.

BEste Eroul plin de cutezanță ;
Cu vin tul lui e-ntruchiparea vie 
A tot ce-nseamnă ideal, speranță, 
Viață demnă-n mindra Românie.
Gindirea Lui e limpede, emblemâ, 
E de Părinte și Conducător ;
Ea-nnobilează visele in Stemă, 
Eo-nveșnicește fapte-n Tricolor.

-A

înalt semn
Țara - o zestre străbună -, 
El — cumpănă de fintină —, 
De 21 de ani apă vie —, 
Pentru noi, pentru glie,
Pe El - incit semn de belșug, 
Sufletele noastre — miini pe plug 
Și brazdă pentru onii ce vin, 
L-au ales călăuză pentru-al țârii destin.
Cu gindul ca bobul de griu,
Cu brațe ca apele-briu, 
Am spus cu tării de munte : 
Stea să-i fie tării pe frunte I 

ILIE TUDORA

Tinerețe
Cuprindere in sine
Seva
Expiodind vegetal in artere
Cu miinile înmugurind in primăvară 
Spre inalt, mai inaltâ ș
Unduirea de flamuri solare 
Pe bolta acestor arderi 
întoarcere in albastru 
Privirea speranței zidind 
Sevă și muguri și flamuri 
In casa dinții a fiecărei strigări

De început chemarea spre arcul
de victorii i

Al acestui timp 
Viitoarea primului pas

i Lingă aripa ei 
Ocrotitoare.

CRISTINA SUCIE MOSCU

Ne este tinerețea scut
Ne ese tinerețea scut și faptă 
pentru ocest pâmint de grine legănat 
și pentru împlinirea patriei, curată 
cu tinerețea pentru ea noi am jurat.
Și-acolo unde veșnicia patriei ne cată 
sintem și zid și hat spre viitor 
doar tinerețea patriei ne e adevărată 
cum adevărul patriei e-al ei popor.
Cu tinerețea noastră pentru timpul țării 
cu brațele-n vibrare, cu singele pulsmd 
noi am jurat Cirmaciului viteaz 
să ctitorim prin faptă și prin gind.
Ne este tinerețea scut și vrere 
pentru acest Erou sub arcul carpatin 
din tinerețea sa, El dă putere 
acestui plai cu-n ideal destin.

EMILIAN MARCU

Tinerii și Patria
Cele mai frumoase ginduri, 
pentru că ei sînt chiar frumusețea. 
Cele mai minunate flori, 
pentru că ei sînt mugurii de lumină 
de pe trunchiul lumii.
Cerul senin și zboruri înalte, 
pentru că ei sint chiar zborurile. 
Chipul lor se imprimă 
in grăitoare fapte.
Pentru ei metafora se înscrie 
cu demnitate.
Solemnă rostire in luna martie, 
Tinerii și Patria 
intr-o sublimă rostire.
Cu vers de iubire,
Tovarășului Nicolae Ceaușescu 
Minunatul Om și ctitor.

LEONTTNA NEDELCU



TINERII EPOCII
NICOLAE CEAUSESCU

Slatina — anotimp 

cu dragoste și frezii

tre edilii orașului.
Peste țoale acestea se supra

pune astăzi imaginea unui oraș 
înfloritor. cu peste 80 000 locu
itori. cartiere zvelte. spații ver
zi coiorind vara in lumini de 
curcubeu dimensiunile noului

PRIMA IDEE DESPRE 
REPORTAJ

Cînd scrii reportaj, niciodată 
nu știi cum va fi : intilnești oa
meni noi. situații imprevizibile, 
mărturisiri dintre cele mai fra
pante (atunci dnd stai de vorbă 
cu oamenii pur și simplu din 
dragos-e pentru ei. din respect 
pentru munca jor de zi cu zi). 
Trăiești apoi mulțumirea de si
ne că ai realizat un dialog sin
cer, că. din nebăgare de seamă, 
tu insuți le-ai transformat in 
interlocutor.

Desigur, de cele mai multe ori 
pornind in această călătorie ex
travagantă. schimbind des auto
buzele și taxiurile pină să a- 
jungi la destinație, ai timp sufi
cient să te gîndești la marii re
porteri ai lumii : Erwin Egon 
Rich, Curtio Malaparte. Geo 
Bogza care nu sint dedt niște 
bieți oameni dar niște „bieți 
oameni cu toată umanitatea la 
un lo<ri, o luptă extraordinară, 
un eroism lucid, o nestăvilită 
sete de a afla, de a cunoaște 
omul și mișcarea cotidiană apa
rent banală ce poate insă deveni 
revelatoare pentru ochiul care o 
fixează pe retină după ce a tre
cut-o tumultuos prin propria lui 
mișcare de sentimente, senzații 
și idei. Există apoi demnitatea 
adevărului, a timpului pe care 
II trăiești, a spațiului geografic 
și a entității istorice din care 
faci parte. Mai există o esență 
de ordin moral : simțul justiție:, 
căci oamenii pe care-i intilnești. 
oamenii aceștia mai tineri sau 
mai bâtrini, au două virste : cea 
a strămoșilor lor și cea a pre
zentului pe care-1 trăiesc. A-i 
privi dintr-o singură virstă în
seamnă a încălca un cod moral.

Pină la stația de coborire au 
mai rămas dteva minute și 
constați că plonjezi intr-o can
titate incomensurabilă de ad
mirație și iubire pentru aceste 
puternice temperamente literare 
ale epocii noastre.

Toată săptămina a plouat — de 
la o vreme primăverile au de
venit posesive, iși anunță sosi
rea prin această spălare totală 
a pămintului de amintiri. Pre
simt eam că in păduri au înflo
rit ghioceii dar nu numai ea 
preș im țeam ci, dintr-o intuiție 
absolut specifică, toate aceste 
femei care, deși grăbite, se 
opresc deocamdată, pină la apa
riția vinzătoarelor de ghiocei, să 
cumpere frezii. La urma u-mei 
frez iile sint flori pentru toa.e 
anotimpurile : ci nd aștepți săr
bătorile de iarnă, înainte de so
sirea păsărilor călătoare, dnd 
pleci in conoediu sau toamna 
tîrziu dnd crizantemele devin 
prea ofensive. Și nimic nu va
lorează dt un buchet de frezii. 

în orașele de provincie oame
nii se cunosc bine între ei. Deci 
și eu le cunoșteam pe aceste 
femei oprite la florărie intr-un 
moment sublim, unele imi erau 
colege de catedră, altele in ha
latele lor albe, stau de strajă la 
hotarul vieții, majoritatea insă 
sint mundtoare la întreprinde
rea „Textila" Slatina și despre 
ele vreau să vă vorbesc.

REPORTAJ CU OAMENI 
PENTRU OAMENI

Slatina — pămînt sărat în lim
bajul vechilor locuitori. Pămir.t 
nefertil. Un tirg de provinde cu 
locuințe înghesuite una în- 
tr-alta. cu străzi înguste peste 
care piatra spartă amintea tre
cerea armatei lui Tudor VLadi- 
mirescu în vremea revoluției de 
la 1821. Nu-ți trebuie orea mul
tă imaginație să asculți tropăi
tul cailor în zilele de tirg tn- 
dreptîndu-se spre vechea niațâ a 
orașului, acolo unde se afla clă
direa reședinței și o veche foto
grafie din monografia Slatinei 
înfățișează primirea domnitoru
lui Alexandru Ioan Cuza de că- 

peisaj și Slatina este departe de 
a mai fi azi un pămint nefertil, 
în limbajul actual, el inseamnă 
mai degrabă cetatea aurului alb

Omagiul artei

DIALOG CU TINARA GENERAȚIE de GHEORGHE APOSTU

Alegorie a tinerei genera
ții din România unite intr-o 
singură voce, rostind un cin
ice drag lor. cintecul unei ti
nereți senine, al unei epoci 
de pace. Ca o parte dintr-un

căd. la marginea orașului, se în
tinde pe o suprafață mare de 
pămir.t. acolo unde altădată 
ochiul privea un dmp cu mără
cini și dteva oi rătădte, plat
forma industrială a Slatinei. 
Aia. dtn șiragul de perie al 
înălțării socialismului, se des
prinde întreprinderea „Textila*.

Ci nd intri intr-o mare între
prindere ai senzația că te afli 
intr-o familie cu numeroși 
membri : mișcarea oamenilor, 
relațiile dintre ei și organismele 
de conducere, problemele cu ca
re se confruntă, iți devin repe
de familiare și simți că iți tre
buie cuvinte alese pentru a fi pe 
măsura muncii, pe care o des
fășoară ei (mai nou dedt im- 
nele. baladele și ooele, a devenit 
reportajul).

Nu este nici o intimplare că 
m-am oprit la Comitetul U.T.C. 
pe întreprindere. Știam dinainte 
că dintre cei 2 670 de mundtori, 
peste jumătate sint tineri, mai 
precis tinere. Pe Iliuță Nicoleta, 
operator ofidu de calcul, secre
tara Comitetului U.T.C., o cu
noșteam mai de mult: o fată 
energică, în același timp cu 
foarte mult calm, problemele 
sint multe, trebuie rezolvate in 
timp record, nu înainte însă de 
a fi bine gindite. Munca in ca
drul Comitetului, consultarea 
tuturor membrilor înainte de a 
lua decizii, nu înseamnă lipsă 
de operativitate d simț de răs
pundere, rezolvarea corectă a 
sarcinilor, operativitatea însăși.

In sediul Comitetului U.T.C. 
se află și președinta de sindi
cat, țesătoarea Margine Gheor- 
ghița, iar în imediata apropiere, 
sediul Comitetului P.C.R. a că
rei secretară, Docadin Polina, se 
afla în plină campanie de or
ganizare a adunărilor de dări de 
seamă și alegeri.

Pe fereastra deschisă a atelie

rului de creație pocnea spre 
sensibilitatea noastră, ia btne-

un albastru primăvăratec, senin, 
candid. copleșitor. încărcat de 
nostalgia și așteptarea păsărilor 
călătoare. In fața șevaletelor 
băieți și fete tinere aplecindu-și 
capul de pe un umăr pe altul 
pentru a-și privi modelul din 
toate părțile. Sint fel și fel de 
modele : cu flori (amintind lun- 
dle. poienile, dmpiile române), 
cu fructe (visul unei livezi 
toamna), cu figuri geometrice, 
motive populare românești și 
fiecare creator pune in modelul 
său ceva din propria-i persona
litate. „Aceasta inseamnă origi

imens cor al tuturor adoles
cenților și tinerilor din pa
tria noastră, compoziția su
gerează prin introducerea 
unor elemente clasice — 
flori, porumbei — atmosfera

nalitate* ne asigură inginerul 
chimist Sadie Ionel, șeful ate
lierului de creație.

Lumina cade in mănunchiuri 
de raze pe aceste creații punîn- 
du-le și mai mult in evidență 
culorile. Ele vor împodobi nu 
peste mult timp mișcarea stră
zilor, interioarele unor case din 
diferite continente.

— Daniela Ghidu, ți-am văzut 
modelele create, am mai aflat că 
au și un foarte mare succes pe 
piața mondială. A deschis chiar 
și dteva expoziții de artă vesti
mentară. Ce sentiment îți dă 
această aprobare aproape unani
mă a publicului ?

— Sentimentul că nu ești sin
gur și aceasta înseamnă propria 
ta vocație. Mai este și o chesti
une de gust și psihologie.

— Psihologie ?
— Da. Pentru că noi creăm 

modelele în funcție de noi, dar 
și în funcție de clima, tempe
ramentul, decorul dacă vreți, ță
rilor în care exportăm.

Pe fiecare măsuță de lucru, 
ramuri aproape înverzite, pete 
de culoare, acuarele, pensule, 
uleiuri, o dezordine plăcută, un 
amestec de tandrețe și duioșie, 
un farmec tineresc ușor de sesi
zat. •

Inginerul Ionel Sadie se oferă 
să mă însoțească in secțiile de 
bază ale întreprinderii nu înain
te de a-mi atrage atenția „la 
noi totul e spectaculos".

In filatură începe povestea 
propriu-zisă a prelucrării firu
lui de bumbac. Și firul începe 
să se trezească din somnul pă
mintului dobîndind semnificații 
noi. Povestea începe ca toate 
poveștile, cu acea formulă me
morabilă „a fost odată". Așa au 
învățat să povestească mîinile 
harnicelor filatoare : Maria Din, 
Elena Popescu, Marinela Boian
giu, Elena Vină. Ele știu a po

vesti pe fire cure se înfășoară in 
ritm de poveste pe bobine mart, 
urmindu-și destinul in secția ie 
țesători e. Aia utilajele de lu- 

dau o puternică intensitate co
tidianului. o permanentă în
cleștare intre om și propria sa 
limită, o permanentă tentativă 
de a utodepășire. de recucerire a 
realului prin prisma dimensiu
nii a ceea ce ești tu în raport 
cu ceilalți și observi că aceste 
femei țesătoare posedă. înainte 
de toate, arta de a stâpini co
tidianul, evenimentele ce au loc 
in viața întreprinderii și-n viața 
propriei lor familii. Și ci te nu au 
loc intr-o viață de om ! Că se 
numesc Milica Grigoraș, Maria 
Andrei. Domnica Crivac, Teo
dora Filip, Maria Pistol, nu are 

de sărbătoare, de primăvară 
a naturii, de tinerețe a țării, 
de fericire. • Uniți intr-un 
singur glas, ei ne fac. par
că. să intuim, imnul tinere
ții triumfătoare.

importanță pentru ele. Impor
tantă este această mare familie 
a întreprinderii, capodopera lor 
este munca purtînd amprenta 
„Made in Romania".

Mai în glumă, mai în serios, 
tovarășul Ionel Sadie îmi spu
ne : „știți, ne aflăm la concu
rență cu Fraid Carlin și nu-i o 
casă proastă de mode. Noi am 
luat-o din loc mai tîrziu, prin 
1973 cînd s-a înființat întreprin
derea și am ajuns repede la 
start, înaintea multora care ple
caseră mai devreme".

Pină în secția de finisaj în- 
tîmplările au fost multe. Aici, 
țesăturile se pregătesc de ple
care. Se albesc, se apretează, se 
imprimă, se ajustează și se pri
vesc pentru ultima oară în 
oglinda întrenrinderii de la Sla
tina. Apoi, călătoria cu vaporul, 
briza mării și dorul după mîinile 
măiestre care le-au dat chip de 
„faptă".

Regretul de a nu fi întîlnit-o 
pe Luiza Pîrvan în acel schimb 
de lucru, deținătoare trei ani la 
rind a locului I pe țară la con
cursul profesional pe meserii, 
pe inginerul șef al întreprinde
rii Marian Albulescu, a cărui 
idee cu imprimeurile sidefate cu

0 viață in satul natal

Cîntăm trecutul prin faptele 
de fiecare zi, cîntăm patria în 
fiecare clipă a existenței noas
tre.

Trăim intens prezentul socia
list și avem certitudinea unui 
viitor luminos. Am învățat să 

praf de aluminiu a fost bine pri
mită de colectivul de cercetare 
al întreprinderii, persistă încă 
in acest reportaj cu oameni, 
pentru oameni.

COPIII - CEA MAI FRUMOASA 
METAFORA A VIEȚII

Desigur nu-1 ușor să fii ma
mă la 18—19 ani. Nu-i insă nici 
prea greu atunci cînd ai convin
gerea că intr-un fel de palat de 
cleștar acești copii copleșind 
prin farmec și frumusețe, tră
iesc primele revelații ale exis
tenței intr-o lume special inven
tate. zine cu părul de aur, feți- 
frumoși, ilene cosinzene, cai 
năzdrăvani, animale vorbitoare, 
păduri fermecate (decorul poate 
fi astfel completat) și, cînd mai 
ai convingerea că sint atent su- 
pravegheați de un personal di
dactic și administrativ de înaltă 
pregătire profesională.

Exiști aici într-o lume a între
bărilor. Cine n-a trăit în mijlo
cul copiilor sau cine nu i-a ob
servat măcar de departe, nu-și 
poate face o idee despre ceea 
ce sint ei în esența lor umană : 
forma nealterată a poeziei, me
taforă însăși a vieții „nu-i așa 
că frunzele cad fiindcă au ador
mit pe crengi ?“, „nu-i așa că 
florile se ofilesc cînd plîngi 
„nu-i așa că soarele este o ini
mă care bate ?“, „nu-i așa că 
cerul este o apă care curge pe 
deasupra noastră și dincolo de 
ea sint alți oameni și altă ană 
care curge ?“, „nu-i așa că oa
menii mor de bucurie de a fi 
trăit", „nu-i așa..,". Vă întreb : 
nu-i așa că nimic nu valorează 
dt un surîs de copil ?

Seara, _ la plecarea din cămin, 
alte întrebări : a mîncat tot, a 
dormit, a răspuns la activități, 
îi este bun costumul de iepuraș, 
ați fost la muzeu etc.. întrebă
rile la care se răspunde cu răb
dare (la răspunsul lor s-au gin- 
dit toată ziua aceste mame gri
julii preocupate în același timp 
de planul de producție, de rea
lizarea contractelor la export, 
de calitatea superioară a produ
selor, de aplicarea în practică a 
economisirii materiei prime, a 
consumului de energie, dezidera
te ale economiei naționale, ce
rințe obiectiv necesare pentru 
bunul mers al economiei pe 
ansamblu).

întrebări la care răspund edu
catoare tinere, dar cu rezultate' 
deosebite în activitatea pedago
gică și în cercetarea psihologică, 
de specialitate a acestei virste. 
Ele se numesc Elena Ciungit, 
Marieta Elencu, Mariana Bircă, 
Vera Antonescu, Hermina Co- 
jocaru, Angela Popescu.

Și mai afli că, în mijlocul co
piilor, descoperi de cele mai 
multe ori adevărul, precum ace
la că te înconjoară o lume în
cărcată de semne și simboluri. 
Ochiul obișnuit cu contemplația 
le găsește repede semnificații 
și pune în ele atîta lirism cit 
suflet are. Ochiul devine astfel 
o uriașă celulă în care fermen
tează imagini pentru producerea 
ideilor. Cotidianul este resensi- 
bilizat și toate devin podoabe 
ale sufletului care îți dau pute
re să scrii pe o ilustrată cu fre
zii (flori modeste, dar cu mi
reasmă persistentă) către toate 
guvernele lumii, către toți lide
rii partidelor politice : nimic nu 
valorează cit o viață de om, un 
surîs de copil și un buchet de 
frezii.

Cu dragoste, locuitorii muni
cipiului Slatina.

ELENA CRUCERU

înfruntăm obstacolele, să ne a- 
vîntăm prin curaj, exigență, 
cinste și corectitudine spre ma
rile înălțimi ale împlinirilor.

Prin muncă sîntem mesagerii 
dimineților de pace, prin ea ne 
definim ca personalități. Noi 



ducem mesajul viitorului acum 
în prezent.

Odată cu revărsarea zorilor 
dăm colorit tînăr arterelor miș
cătoare. In halele industriale, pe 
întinsele cîmpii ce înconjoară 
satele, elanul tineresc devine 
metaforă. Idealul nostru se con
fundă cu afirmarea, o noțiune 
sinonimă cu însuși sensul vie
ții. o punte între dorință și fap
tă demnă.

Afirmarea în muncă este poa
te cea mai edificatoare compe
tiție cu tine însuți. Iată de ce 
în continuare ne-am propus să 
vă prezentăm doar cițiva din ti
nerii suceveni care prin munca 
lor clădesc o emblemă perma
nentă a romantismului revolu
ționar, a epocii pe care o nu
mim, din adîncul inimilor tine
re, Epoca Nicolae Ceaușescu.

★
Prima imagine care izbește 

privirile trecătorului ce a 
coborî t din tren la Verești, îl 
face să se întrebe imediat: „Sînt 
în județul Suceava. Dar unde 
mă aflu? Intr-un sat sau în- 
tr-un oraș?“. Blocurile cu patru 
etaje, complexul comercial, noi
le magazine, farmacia, școala 
cu șaisprezece săli de clasă sînt 
tot atîtea argumente ce se adu
nă în prospețimea așezării. Dar 
destinul urban este marcat și de 
alte repere: o grădiniță cu o 
sută douăzeci de locuri, spații 
moderne pentru prestările de 
servicii, o baie comunală, șiruri 
lungi de case noi. cu etaj.

La consiliul popular, prima
rul comunei, Nicolae Petrache, 
și vicele loan Baltag sînt dor
nici să-mi prezinte și alte rea
lizări privind creșterea specta
culoasă a localității din punct 
de vedere economic. Astfel; aflu 
că aici există o topitorie de cî- 
nepă, ferme zootehnice și vege
tale ale I.A.S. Suceava și ale 
C.A.P., întreprinderea de stat 
pentru creșterea și îngrășarea 
porcilor, întreprinderea pentru 
producerea nutrețurilor combi
nate. ferma avicolă, balastiere
le. Producțiile acestor' unități 
ajung la valori care concurează 
pe cele ale industriei unui oraș 
care se respectă. Corneliu Fo- 
dor, un inimos tinăr, astăzi se
cretar al biroului executiv al 
consiliului popular, n-a avut 
niciodată gînduri de plecare 
spre oraș. Frații săi mai mari 
sînt la Suceava. El, mezinul, s-a 
simțit dator să urmeze tradiția. 
Aici s-a născut, a crescut. Aici 
trăiește odată cu înălțarea co
munei spre nou, spre mai bine. 
Este căsătorit, soția lucrează tot 
în comună. Au doi copil. „Pu
team să plec să locuiesc în Su
ceava, zice într-un tîrziu Cor
neliu, dar aici mă simt într-a- 
devăr în orice clipă ACASĂ și 
asta e ceva". Tot el îmi spune 
că. dacă pînă nu demult, trenu
rile cu navetiști erau asaltate și 
de tineri, iată că de cițiva ani 
aceștia au renunțat la navetă 
deoarece comuna le-a asigurat 
locuri de muncă și un confort 
urban.

★
Dar Vereștiul este un vechi 

nod de cale ferată. Aici trenu
rile pleacă sau Sosesc înspre 
sau dinspre Suceava, Botoșani 
și București. Ca' unul care am 
folosit mult timp această gară, 
de multe ori mă cuprinde 
nostalgia clipelor cînd părinții 
mă conduceau sau așteptau pe 
peronul înnegrit de vreme. 
Și-aceasta pentru că m-am 
născut într-o comună vecină, 
iar casa părinților mei se află 

pe șoseaua ce duce spre Verești. 
O arteră a sufletului meu trece 
și prin această localitate și mai 
ales prin preajma ei pentru că 
numai albia riului Suceava des
parte cele două așezări. Acolo 
în luncă, in vacanțele lungi 
mergeam cu vacile la păscut, 
iar în pauzele amiezii fugeam 
pînă în Verești după apă sau 
să văd trenurile. Acest drum al 
gării îl povesteam de fiecare 
dată prietenilor de joacă. As
tăzi. cind nu mai văd casele a- 
celea din preajma liniei ferate, 
case cu geamurile aproape de 
pămint și acoperite cu carton

Omagiul artei

COPILĂRIE Șl ADOLESCENȚA de COSTIN NEAMȚU

Frescă de mari dimensiuni 
realizată în interiorul Liceu
lui „Ion Neculce" din Bucu
rești, inspirată dintr-un mare 
și nobil capitol al tinereții : 
educația și invățămintul. 
Școala, locul formării tînă- 
rului ca om de viitor și de 
nădejde al societății, este, în 
egală măsură și un loc al 
spiritualității contemporane. 
Tratarea a fost. deci. în con
sonanță cu programul an
samblului monumental, utili- 
zînd un stil figurativ, realist, 
cu simboluri clare ce expli
că ideea formării și dezvol
tării de-a lungul timpului de

sau paie simt că timpul acela a 
dispărut și s-a așezat parcă la 
temelia unui vis de demult, ca 
intr-o poveste cu „a fost odată".

★
— Tovarășe director, vă rog 

frumos să nu cumva să încer
cați să mă mutați, să mă pro
movați. Eu sînt de aici. Aici 
îmi sînt bunicii, aici îmi sînt 
părinții. Aici m-am născut și 
aici vreau să muncesc. Aici, a- 
casă. ș-apoi, mi-am făcut teme
lia la casă. La casa mea. O să 
v-o arăt. In vara asta mă în
sor. E timpul!

— Bine, măi Sorine. Am în
trebat și eu. Ești încă tînăr și 
ai timp să te gîndești, se scuză 
într-un fel. medicul veterinar 
Valerian Milici. Te felicit de 
cite ori vrei tu. O meriți pen
tru tot ce faci aici cu pasiune.

Un crîmpei dintr-o discuție. 
O discuție între directorul zoo- 

tehnlei sucevene și Sorin Dumi- 
triu. un tînăr din satul Corocă- 
iești. comuna Verești. Deloc in
timidat de cei din preajmă (pri
marul. vicele ceapeului. șeful 
fermei). Sorin părea sigur pe 
vorbe mai ales dnd acestea re
flectau grija pentru sănătatea 
animalelor, pasiunea pentru ra
sele de oi CaracuL Ne aflăm la 
ferma zootehnică a ceapeului. 
O amiază de februarie cind ge
rul s-a mai liniștit. împrăștiat 
parcă de un soare timid. Sorin 
Dumitriu mă invită să-l urmez. 
Intrăm intr-un grajd cu anima
le. In treacăt imi notez: 650

la vîrsta primilor ani ai co
pilăriei vegheate de mamă, 
la anii de-nceput ai abece
darului și-apoi al saltului in 
adolescența avintată — zbor 
de Pegași — care păstrează 
însă in străfundurile ființei 
legătura cu tradițiile, obi
ceiurile. credințele poporului 
deprinse în familie. Astfel, 
la rădăcina unui arbore ce 
se prefigurează in chipul 
tinerei generații dezvoTtîn- 
du-se- ca un copac, stă un 
grup de tinere fete cu în
semnele casei, familiei, gos

bovine din totalul de 1 200 tau
rine. 1 500 de oi. Străbatem alt 
grajd cu viței. Peste tot cură
țenie și liniștea de după ospățul 
de prînz al animalelor.

— Aici mă simt ca acasă. 
Creștem oile pentru mieii ce 
dau pielicele deosebit de fru
moase.

Căutăm un miel pentru o fo
tografie. Cu surpriză aflu că 
doar o singură oaie a fătat. 
Toate celelalte vor -aduce mieii 
odată' cu mărțișoarele, mă asi
gură Sorin, după care continuă 
cu bucurie...

— Atunci frumusețe la noi ! 
Să-i vedeți cum se ridică în pi
cioare. cum cresc, cum aleargă, 
cum își caută mamele...".

— De ce iți sînt atît de dragi 
oile ?

— Am crescut între oi. Nu mă 
pot dezlipi de ele nici o clipă. 
Și-acasă am 48 de oi pe lingă 

alte animale. Acum imi doresc 
să mai cresc și albine. Mi-a 
promis vicele Dăscălescu o fa
milie.

— Dar cu însurătoarea?... Vii
toarei soții o să-i placă oile ? 
Sorin se uită la mine, roșește 
puțin după care adaugă, mirat :

— Cum să nu! Doar este teh
nician veterinar la o altă fer
mă. Și-apoi mi-am făcut teme
lia Ia casă. Trebuie să mă în
sor. în doi. casa o voi ridica 
mai repede! Dar mai bine să 
mergem să vă arăt „biroul* 
meu. Trecem pragul und ca
mere. Este de fapt o bucătărie.

podăriei. dragostei, muncii, 
talentului și hărniciei, apoi, 
al energiilor vitale si al iu
birii solare păzite, ca un foc 
sacru, de tinăra in pragul 
vieții. De partea cealaltă a 
copacului geometria formelor 
sugerează peisajul cotidian 
și universul nou al tinerilor 
— uzina, industria, noul lor 
loc de muncă și viață, inte
grarea lor in societate ca 
factor activ ; un cadran solar 
indică miezul zilei și. în ex
trema dreaptă, o horă de 
copii — reprezintă noua ge
nerație ce îi continuă într-un 
neîntrerupt lanț, pe tineri.

într-un colț un dulap cu medi
camente etichetate.

— La aceste pilule nici nu 
prea umblu. Am însă, aproape 
50 de specii de plante medici
nale. De ce să le dau la viței 
pastile cu pumnul cind uneori, 
foarte ușor le fac aici, în ceaun, 
ceai, și imediat le ameliorez și 
chiar vindec unele tulburări sau 
afecțiuni. Plantele le culeg vara 
din lunca Șiretului. Așa am a- 
juns să cunosc efectul terapeu
tic a zeci de plante pe care le 
folosesc acum cu mare eficiență.

— Care sînt satisfacțiile tale 
Sorine?

— în primul rînd atunci cînd 
salvez viata animalelor, și-apoi 
cînd alături de oameni reușim 
să obținem producții superioa
re. Și încă ceva. Obținerea de la 
miei a pielicelelor rare, a de
venit pentru mine un „microb". 
Și nu mă las pînă nu voi dirija 

spre o eficiență cit mai mare în
treaga turmă de oi !

— Am simțit că oamenii te 
îndrăgesc...

— Asta o simt și eu. Dacă-ți 
faci datoria cu dragoste nu poți 
să nu fii iubit

— N-ai fost tentat să pleci?
— Nu. De aid nu plec. Nică

ieri nu-i mai bine ca acasă ! 
Și-apoi conducerea ceapeului 
m-a ajutat să rămin aid. Oa
menii din sat mă cheamă și ei 
și ziua, și noaptea la necazu
rile pe care le au uneori, cu 
animalele. Ei mă știu de mic. Și 
cum să-i dezamăgesc chiar 
acum ? Sint fiul satului și nu 
mă despart de meserie nid in 
ruptul capului !

—Casa părinților săi. Aid 
unde Sorin a învățat munca, la 
țară. Am ajuns in zona „Satul 
nou*. Primarul Nicolae Petra
che ne spune că din cele șapte 
sute de case dt are satul, cam 
șaptezeci la sută sint noi. Uli
ța parcursă este numită de lo- 
calnid „ulița oierilor". Printre 
ei se aF.ă gospodarii: Constan
tin Tololot Niculai Roman. Ga- 
rriliue C. Mihat Mihai D. Ma- 
nolache. Fiind înconjurat nu
mai de oieri. Sorin nu putea 
deveni dedt oier, așa cum ii 
place să i se spună, deși el este 
tehnician veterinar.

Deschidem poarta. Ograda 
este plină cu zăpadă. Casa. șura, 
bucătăria, fintina. toate sclipesc 
in mantia unei prospețimi con
turate de hărnicia celor ce lo
cuiesc aid. Soții Maria și Mi
hai Dumitriu sînt încă tineri. 
Amindoi au ajuns să treacă de 
puțin hotarul celor 40 de ani. 
„Aveam 17 ani dnd m-am că
sătorit. iar Mihai 19. Au venit 
copiii care ne-au făcut să uităm 
puterea greutăților. întii a a- 
părut Sorin, apoi Angelica. Li
liana. Mihaela și Simona. Des
pre Sorin cred că știți aproape 
totuL Angelica a terminat liceul 
de chimie. Liliana este in anul 
doi la Liceul economic din Su
ceava. Mihaela este elevă la ge
nerală. Trebuie să sosească de 
la școală împreună cu Simona 
care frecventează grădinița... Eu 
lucrez la „ceape" împreună cu 
soțul. Sînt cooperatoare, iar el 
este maistru la secția de meca
nizare. .Vedeți! Fiecare cu mun
ca lui". O întreb dacă nu i-a 
fost greu. „Cum să nu! Dar 
dacă este înțelegere între soți 
nu se poate să nu reușești în 
viață. Și-apoi, munca aduce sa
tisfacții. Gospodăria este făcu
tă de brațele noastre. De aceea 
pe copii îi învățăm de mici cu 
munca". „N-aș putea să spun 
că ne lipsește ceva, intervine 
în discuție soțul. Acum cîteva 
zile ne-am întors de la Felix. 
Am încărcat «motoarele» pen
tru întreg anul acesta! Acasă, 
Sorin s-a descurcat de minune 
cu toate. De-acum îl așteptăm 
să ne aducă o noră !“

...Cineva bate în ușă. în ca
meră intră o fetiță blondă. In 
mîini are cizmulițele. Zice 
„bună-ziua" cu o voce stinsă. Se 
rușinează. Fundițele îi strălu
cesc în obrajii aprinși de un 
roșu in floare. Este Simona. Cu 
greu ne spune că are aproape 
șase ani. Ne privește curioasă și 
fuge după sobă pentru a se în
călzi și a se feri de vorbele 
noastre tot mai insistente. Apa
re și Mihaela. Angelica era deja 
în casă. La fel și Sorin. Ambi
anța căminului capătă din nou 
culoare. Este culoarea împlinirii 
unei familii de gospodari tineri 
din Vereștii Sucevei...

MIRCEA MOTRId

Cîntece pentru tinerețe

Schițe de portret
Păsări de rouă zburînd
Prin văzduhuri de crin,
Arbori luminați de seve fierbinți, 
Ocrotind izvoarele tinere, 
Asemeni palmelor
Spicul de grîu
Biruind cămașa de aur a verii.
Pe pirtii albastre, 
Curgerea cintecului 
Nu cunoaște răgaz :
Inimă rezemată de inimă, 
Noi toți dăm strălucire splendorilor.

Sporind armoniile
Noi sintem biruitorii secundelor, 
Rostire inaltă
Sub arcade de trandafiri roșii. 
Și flaute sporind armoniile patriei.

De la o margine la alta a zării : 
Neodihna in haine de lucru, 
Cercuri de raze rotindu-se
Peste umerii tineri, 
Pururi întemeind adevăruri.

Oglindire
Mireasmă in flăcări 
E fruntea celui oglindit 
In sudoarea rotundă a clipei, 
In asprul joc al ideii 
Izbucnind sub privirea curată.

Pretutindeni - brațe puternice, 
Imblinzind uneltele, 
Intru rostul vieții și-al patriei.

Mireasmă in flăcări
E singele tinăr luminind 
Gntecul ce abia se născu.

Îndemn
Să fii al patriei in fiece clipă, 
Precum sint munții noștri ocrotitori, 
Precum izvoarele, care niciodată 
Nu se lasă ispitite de nori.

In fiece zi să-ți cucerești dreptul 
De-a respira aerul patriei, melodios ; 
Să nu dai niciodată prilejul 
Singelui tău să privească in jos.

Veșminte de împrumut 
Niciodată să nu imbraci, 
Să fii in fiece clipă al patriei, 
Precum sint munții și acești tineri 
Și puternici copaci.

Aici și acum
Gind lingă gind, ca spicele-n lanuri,
Deslușind temeiul luminii,
Aici și acum, in pridvoarele patriei.

Frunți visătoare
Dind măreție cuvintului tinăr,
Fapte legate-ntre ele
Cu mugurii viețuind
Pe crengile soarelui.

Aici și acum, in pridvoarele patriei, 
întocmind marile ințelesuri.

Adevăr
Cind tinerii se luptă cu munții,
Cind ei domolesc ape
Și pun sămința sub brazdele line,
Primăvară se face-n Cetate.

Privighetori de lumină
Picură flaute pe frunze de rouă,
Sudoarea se multiplică -
Dulci oglinzi patriei dăruind.

Un nesfirșit anotimp al miresmelor
E omul cel tinăr,
Pe sine zidindu-se
In lucruri, in ziua de miine. ț

FLOREA BURTAN



CINTECELE 
EPOCII
DE AUR

A vorbi despre tradiția mișcării corale românești înseamnă a faee istorie» 
Istoric a faptelor si momentelor de glorie si restriște, a celor de vitejie și curaj, 

a idealurilor de libertate si demnitate sociala si naționala...
Istorie reflectată în filele istoriei muzicii noastre»
Istorie a trecutului și a prezentului—
Această istorie pulsează in paginile corale scrise de-alnngnl timpului de notorii 

de pe aceste meleaguri, trezind ecouri de vibrant patriotism deopotrivă ia inimile 
celor care ascultă, ca si in cele ce străjuiesc in piepturile ce le daa rostire.

Istorie — tezaur al neamului prin care cei tineri prioarot exemplul marilor 
înaintași. Istorie prezentă — oglindă a unui timp de grandioase înfăptuiri, făclie 
prin timp a unor visuri de cutezanță revoluționară dăltuite ia realizările acestor ani 
de înălțătoare cuceriri.

Istoria trăită cu elanul rirstei tinere a acestor noi generații ittsafleteste o multi
tudine de eintece dedicate tinerilor, lor. celor care se îndreaptă ca teotărire spre 
noi aspirații, spre noi infăptuiri. (intere care vorbesc despre Generația epocii de aur 
așa cum glăsuieste eel semnat de Vasile V. Vasilache pe aa text de Eagea Rotaru, 
sau cel realizat de Paul Vrmuzescu pe versuri de Viorel Cozma, desrpe un Tineret

al tării legendare, cm» este cel compus de Mircea Neagu pe versuri de loan Meitoin, 
despre Virsta tinără a tării, titlu ce aparține lui Adalbert Winkler și lui Petre 
Nicolae. eintece prin care muzicienii contemporani reflectă imaginea unui tineret
puternic si permanent implicat ia tot ceea ce se clădește astăzi in geografia

Cinteee pline de elan si simțire, de energie si avint. de voință si hotărire. de
dragoste si prețuire, de respect si stimă fată de patrie, partid, față de cel al cărui 
portret este evocat ea Zidi’.or de tară nouă, fată de cel evocat in partitura lui Vasile 
Baoaoe El e omul Ceaușescu Nicolae. saa in cea de Vasile V. Vasilache intitulată : 
Cu Ceaușescu-n frunte urcăm spre viitor.

Vorbind despre tinerii utecisti. despre student!. despre brigadieri sau alte cate
gorii de tineri ai patriei, cintecele scrise in acești ani de creatori cu experiență, sau 
de autori ce abia pășesc pe tărimul plămădirii gindurilor in limbaj muzical, afirmă 
— fiecare in maniera proprie autorilor săi. in coordonatele stilistice adoptate, in 
metaforă sau imagini concrete, in linii lirice sau in pregnanta marșului tineresc — 
afirmă deci cu vigoare convingerea pe care o exprimă si titlul lucrării realizate de 
Dan Beizadea pe versurile lui Petru Idriceanu : Trăim in epoca de aur.

Ceaușescu — tinerii!

Unul dintre cintecele dedicate tinerilor 
ce s-au încetățenit de acum in memorie, 
reaănind amplu, cu o vigoare mereu re
născută este cel semnat de Vasile V. Va
silache pe textul lui Comelîu Șerbaa. în
titulat simbolic : Ceausescu — Tinerii ! 
Reflectând parcă una dintre caordoc ’ 
ce ee detașează cu aciuiate ia actualita
tea vieții de zi cu zi a nliimlor ani. lu
crarea iși păstrează prospețimea si forța 
de expresie vie, grăitoare prin elannl ti
neresc ce-i arcuiește fiecare frază muzi
cală, prin avintul înălțător ce-i conferă 
valoare de imbold, prin forța mobilizatoa
re ce îi însuflețește desfășurarea.

Pregnanța mesajului ideatic se reliefea
ză cu îndoită rezonanță din alternanța 
celor două structuri distincte ale partitu
rii, ce corespund individualizărilor pro
puse de text : evocarea caldă, cu simțire 
și limpezime, purtind amprenta rostirii 
directe, la persoana intiia plural și expri
marea învăluită in abur de metaforă a 
refrenului ce subliniază tonul descriptiv 
pentru a decupa apoi cu elocvență, cu 
intonația unei exclamații ce izbucnește 
cu entuziasm, dar și cu responsabilitatea 
unei meniri asumate. înțelese și abia apoi 
afirmate, pentru a decupa ded chiar ti
tlul partiturii : Ceaușescu — Tinerii 1

Nu numai prin frecventa sa programare 
în emisiunile de Radio și Televiziune, sau 
permanenta înscriere pe afișul numeroa
selor concerte corale a impus atenției 
acest cintec, ci reușita îmbinare a unei 
linii muzicale animate, desenate cu un 
penel sigur — autentificând astfel in nou 
experiența și calitatea inspirației compo
nistice aparținind lui Vasile V. Vasilache 
— cu un text ce oglindește una dintre di
mensiunile realităților contemporane ro
mânești : aceste atribute au devenit 
argumente firești, ce susțin valoarea pie
sei, ce o recomandă cu egală căldură ce
lor care o interpretează ca și celor care 
o ascultă, ridicind-o la semnificația unu: 
îndemn mobilizator, plin de sevă, indemn 
accentuat de energia ritmului, cu punctă
rile sale de marș tineresc, avintat.

Iniiiul dintre fiii României
Și cel mai drag Erou dintre eroi 
Ne dă temeiul faptei și mindriei 
Mereu in frunte-I știm, mereu eu noi.

îndeplinim o sacră datorie 
Cu patria-nălțindu-ne prin ani 
Făcind ca lumea-ntreagă să ne știe 
Independenți, uniți și suverani.

Versurile refrenului aduc apoi o undă 
de lirism ce vibrează in sonoritățile cu 
nuanțe de solemnă chemare, de înălțător 
apel :

Peste-ntinsul patriei 
Urcă-n vatra dragostei 
Din adincul inimii 
Ceaușescu — Tinerii !

Cintă văi, repetă munți 
Luminează larg de frunți 
Din adincul inimii 
Ceaușescu — Tinerii !

nească : căldura unor voci ce dialoghează, 
ce se așteaptă, eeliefind valențele expre
sive proprii fiecărui registru, fiecărei îm
pletiri timbrale, pentru a se reuni apoi in 
sensibile volute sonore ■ o pagină corală 
ce se vrea melodică prin excelență și in 
egală măsură energică, vibrind La incan
descența trăirilor profunde.

Sint doar citeva dintre dimensiunile ce 
caracterizează o recentă lucrare compusă 
de Ioa CristiD 'îu pe versuri de Lucian 
Avram<-«n, intitulată i Studenții romu- 
ni«ti ai României. lucrare ce evocă înal
tele aspirații și idealuri ee animă pe cei 
ce se pregătesc să devină specialiștii de
ceniilor viitoare, pe cei care vor prelua 
ștafeta muncii și creației, a mărețe* edi
ficări a patriei, alături de intregul popor.

Ne angajăm in arest timp de aur 
Ca manea noastră ne-neetat să crească 
Sporind al tării minunat tezaur 
ITintr-o gindire vie, românească

Același legămint rostit cu devotament 
de tinerii de astăzi ai țârii, indiferent de 
profesiunea lor ! Același legămint se de
tașează cu pregnanță si din acest cintec 
cursiv, amplu arcuit cu un suflu generos 
condus de-a lungul partiturii către, lin fi
nal apoteotic, ce încununează o magme 
sonoră de o emoționantă solemnitate, in 
depună concordanță cu tabloul zugrăvit 
in cuvinte :

Cu vi se-nari pate și-ndrăznețe 
Pariind in inimi flacăra mindriei 
Vin azi. pe-același drum de tinerețe 
Studenții comuniști ai României.

Noi drumuri către zarea viitoare
1 tulesc mai sas. spre culmile tăriei 
Ei le ating prin minți iscoditoare 
Studenții comuniști ai României.

Iată încă una dintre partiturile prin 
care creatorii noștri înțeleg să omagieze 
in această primăvară marile aniversări 
ale tineretului patriei 1

Studenții comuniști 
ai României

Cantabilitate de factură lirică ce vor
bește despre ampla respirație a multora 
dintre melodiile de muzică ușoară româ

Brigadierii comuniști 
ai țării

Un cintec închinat tinerilor brigadieri 
ai patriei ce ridică noi ctitorii pe marile 
șantiere ale acestor ani nu putea fi decit- 
un marș patriotic tineresc, avintat. străbă
tut de energia și vigoarea pe care aceste 
noi generații de constructori le dăltuiesc 
in piatră și beton, in oțelul și asfaltul 
marilor lor realizări. Este ceea ce afirmă 
cu o convingere nestrămutată Vasile V. 
Vasilache in partitura sa Brigadierii co
muniști ai tării, pe un text semnat de 
Eugen Rotaru.

Glasuri ce se înalță treptat, din grav 
înspre înaltul registrului lor. sugerind 
parcă urcușul permanent, hotărit in a în
vinge orice obstacol, urcușul către noi 
iibinzi ' Glasuri ce se ridică pline de elan 
și incredere, însuflețind un pas ferm, 
neobosit, prin accentele lor mobilizatoare, 
prin forța lor de indemn și chemare revo
luționară l Glasuri tinere ce dau o pu
ternică vibrație profesiunii lor de cre
dință :

Noi construim pentru țară și neam 
Pentru popor să il știm suveran.

Nu metafora poetică ci acuitatea des
crierii, a enumerării aduce atributele pro

funzimii unor tablouri ce încearcă să 
«urprindâ prin citeva coordonate de esen
ță largul orizont al activităților in care 
munca brigadierilor este implicată cu pri
cepere si răspundere. ..Fabrici. uzine 
și-ntinsul ogor 7 Sint șantiere de muncă 
și spor".

Exuberanta tinerească izbucnește parcă 
in refrenul cântecului prin cutezătoarele 
ascensiuni ale melodiei sopranelor. întrea
ga construcție armonică sprijirundu-se pe 
stabilitatea de granit impusă de rigurosul 
mers al bașilor. Ascultată, piesa se cere 
parcă fredonată, pasaje întregi intipărin- 
du-se din ce in ce mai bine in auz odată 
cu repetările frazelor refrenului :

Brigadierii comuniști ai țării
Sint fiii acestui popor muncitor 
In muncă uniți, prin ea fericiți. 
Ei sint prezent, viitor.

Brigadierii comuniști ai țârii
Sint fiii acestui popor muncitor.
Tot ce e românesc
Ei prin muncă slăvesc 
Brigadierii comuniști ai țării.

Ai României 
tineri comuniști a>

In această perioadă cind pe-ntreg cu
prinsul țării se aniversează cu elanul, 
dăruirea și entuziasmul specific acestei 
vârste împlinirea a 65 de ani de la crea- 
Tea Uniunii Tineretului Comunist și a 30 
de ani de la înființarea Asociației Stu
denților Comuniști din România numeroși 
creatori au dedicat acestui eveniment pa
gini de veritabil omagiu închinat patriei, 
partidului, conducătorului României so
cialiste a timpului prezent.

Din pleiada acestor titluri face parte și 
Ai României tineri comuniști, cor mixt 
la două voci de Temistoele Popa, pe 
versurile poetului Nicolae Dragoș. Conti- 
nuind tradiția unor partituri de maximă 
accesibilitate, in care simplitatea discursu
lui melodic să constituie un argument in 
plus in favoarea ușurinței memorizării, 
compozitorul iși arcuiește inspirația pe 
șuprafete restrinse in trasee boltite fi
resc, urmărind naturalețea intonației, fără 
a solicita interpretilor aptitudini vocale 
deosebite, ci oferindu-Je posibilitatea de 
a-și înfrăți glasurile în fiorul bucuriei 
de a cînta. de a-și exprima gindurile prin 
mesajul încrustat in sunet și cuvînt. Do
rința de a acorda cit mai multă claritate 
rostirii ideatice se materializează în con
cepția autorului muzicii intr-o reliefare 
cit mai elocventă a textului poetic. Sim
plitatea ritmului și melodiei, a scriiturii 
corale din care abia la refren se desprind 
două voci — și acestea intr-un mers a- 
proape constant paralel —sporește parcă 
forța cu care răsună deopotrivă angaja
mentul hotărit și responsabil ca și dove
zile de prețuire, stimă și respect cărora le 
stau chezășie :

La sărbătoarea tinereții noastre 
Cu inimile toate intr-un gind 
Noi, Uteciștii patriei aducem 
Pentru partid și țară legămint.

La sărbătoarea tinereții noastre 
In timpul României demn și nou 
Elenei Ceaușescu ’naltă stimă 
Din tinăr gind, al inimii ecou.

Ai României tineri comuniști 
Vom lumina prin fapte viitorul
Ai României tineri comuniști 
Cinstim partidul, patria, poporul.

La sărbătoarea tinereții noastre
Cu glas ales și tinăr și curat 
Omagiem eroul României 
Al țării glorios și brav bărbat.

La sărbătoarea tinereții noastre 
Lui Ceaușescu Nicolae 
l-aducem legămintul de credință 
De a-1 urma cu-a inimii văpaie.

Partid, părinte 

și stegar

Delicatețea și finețea unui filigran lu
crat cu migală se degajă din cîntecul 
Partid, părinte și stegar compus de lovan 
Miclea pe versuri de Nicușor Constanti- 
nescu. Scriitura corală șe desenează cu 
simplitate în arcuri unduitoare. într-o 
permanentă succesiune de „valuri" melo
dice. de alunecări descendente și de as
censiuni avintate, alternînd discreta or
namentare a melismelor cu strictețea ar
monică a arpegiului.

Transparența diafană a liniilor muzi
cale destinate unui ansamblu pe voci 
egale revalorifică parcă lumea expre
sivă a șirului de metafore poetice, fiecare 
dintre acestea creionind o sugestivă de
finiție a ceea ce înseamnă pentru tinerii 
de astăzi partidul și cel ce-i stă in frunte:

Sfetnic bun ne e și-nvătător
Al țării și-al partidului Conducător 
Și sub brațul său ocrotitor
Noi creștem culezind mereu spre viitor.

Aproape scandate, în durate egale, 
lungi, avînd intercalate din loc în loc 
crimpeie melodico-ritmiee specifice des
fășurării sonore anterioare, aceste versuri 
ale refrenului concretizează și mai mult 
imaginile plastice conturate în cele trei 
citplete ale piesei, fiecare debut al unei 
noi strofe fiind marcat prin reluarea tra
seului muzical coboritor din registrul 
inalt, conferind astfel strălucire cuvintu- 
lui : Partid, cuvînt re deschide fiecare 
dintre structurile componistice din care 
este alcătuită lucrarea. Limpezimea și 
concizia armonizării, ca și riguroasa 
suprapunere ritmică a celor două voci ale 
corului subliniază mesajul textului, de- 
cupînd fără ostentație frază de frază, 
continuindu-i sensurile prin forța de 
expresie a muzicii :

Partidul ni-i părinte 
Stegar de vremuri noi 
E inima fierbinte 
Ce bate pentru noi

Partidu-i viitorul
Mereu mai luminos
Spre care Tricolorul
Se-nalță glorios
Partidul spre lumină
E drum mereu deschis 
E floare in grădină 
E faptă, zbor și vis.

Partidul e mîndrie 
întregii noastre țări 
El păcii e făclie 
In cele patru zări.

ANCA IOANA ANDRIESCU



O PAGINĂ GLORIOASĂ DIN 
EPOPEEA CINEMATOGRAFICĂ 

NAȚIONALĂ
Mărturia cinematografică a filmului documentar s-a bucurat de o statornică pre

țuire atît pentru valoarea sa de document, de martor fidel al realității cit și pen
tru obiectivitatea, firescul și autenticul faptelor de viată prezentate.

Implicîndu-se de cele mai multe ori reportericește in tumultul evenimente
lor, fiind prezenti peste tot acolo unde se muncește, implicindu-se in clocotul 
nesfirsitelor zile de efort incununate de victoria asupra naturii și aureolate de 
eroismul atît de specific al zilelor noastre, de eroismul brigadierilor, al celor ce 
mută munții, construiesc baraje, șosele, orașe, porturi și scriu pagini noi in car
tea de minunate fapte, ale epopeii înălțării României moderne, autorii — scenariști 
și regizori — filmelor documentare s-au întors, în repetate rinduri. in expresive 
și inspirate formule cinematografice la lupta și eroismul tinerilor uteciști din anii 
grei ai ilegalității, la jertfa de neuitat a celor ce, animați de un nobil crez, visau 

sâ construiască o lume nouă, mai bună și mai dreaptă. Din documentele epocii, 
din cadre autentice, din material original și nu o dată inedit, s-au realizat, in 
ultimul deceniu o serie de filme documentar-artistice care evocă amplu, emoțio
nant, elocvent si edificator activitatea organizației revoluționare de tineret din 
România, organizație in cadrul căreia a activat cu dăruire exemplară, abnegație, 
devotament si cutezanță, tinărul comunist Nicolae Ceaușescu. secretarul general 
al partidului, cel spre care astăzi, tinăra generație privește ca spre cel mai înțe
lept părinte, sfătuitor si indrumător. model luminos de comunist devotat cauzei 
partidului, patriei si poporului. Consemnăm in această pagină mărturiile a doi 
autori de filme documentar-artistice inspirate din viața, lupta și munca tineretului 
din România, din activitatea organizației sale revoluționare, poetul și ziaristul 
Nicolae Dragoș și regizorul de film Virgil Calotescu.

Ani de luptă, ani de glorie
Sînt înscrise pentru definitiva 

memorie a istoriei faptele de 
eroism prin care membrii Uniu
nii Tineretului Comunist s-au 
ilustrat în mod exemplar, ur- 
mînd chemările Partidului Co
munist Român, în lupta plină de 
dificultăți și primejdii din anii 
grei ai ilegalității. Faptele lor, 
semnate nu o dată cu jertfa su
premă, vin să ateste că tinerii 
revoluționari care și-au asumat 
lucid și plenar cauza dreptății, 
idealurile socialiste s-au dovedit 
demni continuatori ai mesajelor 
transmise de secole de istorie 
încărcată de glorie.

Nu există moment important, 
eveniment politic sau social în 
care clasa muncitoare, poporul 
condus de partid s-au ridicat la 
luptă să-și afirme drepturile și 
vrerile de care să nu fie legate 
în mod organic și participarea 
plină de abnegație curajoasă, de 
noblețe revoluționară, exemplară 
a tinerilor comuniști. Am avut 
revelația acestui luminos adevăr 
cînd, în urmă cu ani, am pornit 
la reconstituirea pe baza imagi
nilor de arhivă a fotografiilor, a 
documentelor de epocă și a măr
turiilor unor militanți din anii 
de început ai activității Uniunii 
Tineretului Comunist, a biogra
fiei organizației revoluționare 
de tineret.

Desigur, imaginile filmate în 
aoei ani sînt puține pentru că 
lupta comuniștilor, a uteciștilor 
nu se ducea la lumina zilei, ci 
într-o deplină și dificilă conspi
rativitate, fiind mereu pindiți 
de vigilența și brutalitatea apa
ratului de opresiune al burghe- 
zo-moșierimii. Dar niciodată lă- 
sîndu-se demobilizați și infrînți. 
Chiar dacă o acțiune de luptă 
trebuia plătită cu o viață sau 
mai multe vieți, în locul celor 
căzuți se ridicau alții și alții, in
tr-o nesfîrșită coloană umană a 
demnității și eroismului.

Am avut, de asemenea, reve
lația ca, în întreprinderea încăr
cată de responsabilități multiple 
a evocării prin imagine cinema

tografică a istoriei de luptă a 
organizației comuniste de tineret 
să descopăr că, practic, incă de 
la începutul deceniului patru 
cele mai importante momente 
ale luptei revoluționare se îm
pletesc organic cu prezența in 
viitoarea lor din anii fragedei 
tinereți a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu care se va ilustra 
prin participarea curajoasă si 
clarvăzătoare la organizarea și 
desfășurarea unor impresionan’e 
acțiuni de amplă rezonanță in 
conștiința țării și a umanității. 
Toate acestea ii vor atrage fi
resc ura organismelor opresoare 
ale societății și va cunoaște, in- 
fruntîndu-le cu curaj, teroarea 
polițienească, injustețea tribuna
lelor aservite nedreptății, repre
siunile din închisori. Dar, nici o 
clipă tinărul comunist nu va 
șovăi, nu se va lăsa infrint. 
Cuvîntul și fapta sa vor deveni

Omagiul artei
Pictură cu rezonantă isto

rică pronunțată, evocînd mo
mentul crucial al Eliberării, 
act de o importanță covîrși- 
toare pentru destinul Româ
niei. la care o contribuție 
însemnată a avut-o tineretul 
comunist, uteciștii. Luptînd 
în ilegalitate, apoi in timpul 
războiului, prin toate mij
loacele legale dar și în 
cadrul conspirativității im
puse de ilegalitate, ute
ciștii români au înălțat 
drapelul roșu al victoriei în 
ziua în care destinele Româ
niei se despărțeau pentru 
totdeauna, trecutul fiind în
locuit de zorii și speranța 
unei noi orinduiri ce se in
staura din voința, năzuința 
și conștiința unui întreg po- 

exemple și îndemn pentru tova
răși. argumente ale tăriei de ne
clintit pe care ți-o dau idealu
rile autentice, încrederea in po
por și partid.

Prezența tovarășului Nicolae 
Ceaușescu in 1934 la Craiova 
pentru a aduce protestul munci
torimii bucureștene față de pro
cesul înscenat organizatorilor 
grevei muncitorești din 1933, 
curajul și capacitatea de a afir
ma punctul de vedere al parti
dului față de problemele grave 
care cereau o opțiune responsa
bilă manifestate la procesul de 
la Brașov din 1936, rolul deter
minant pe care l-a avut, îm
preună cu alți militanți comu
niști, între care s-a distins to
varășa Elena Ceaușescu, irt or
ganizarea marii manifestații an
tifasciste din 1939, contribuția 
conducătorului de azi al partidu
lui nostru la pregătirea actului

TINERI COMUNIȘTI 
de EFTIMIE MODÂLCA

por care visase și luptase 
să-și cucerească independen
ța. suveranitatea.

Tinărul muncitor și tinăra 
muncitoare în spatele cărora 
se profilează chipuri și si
luete de soldați români sînt 
uteciștii. primii dintr-un 
lung șir de tineri revoluțio
nari, de tineri a căror 
conștiință i-a făcut să 
creadă in idealul comunist și 
să se alăture celor maturi, 
într-o luptă comună, asu- 
mindu-și riscul pînă la jertfă.

Lucrarea aceasta este un 
omagiu, un semn al prețuirii 
artei care dă cinstirea cuve
nită necunoscuților și nenu- 
măraților eroi, tineri uteciști, 
care au crezut in ceasul vic
toriei și al Eliberării. 

insurecțional de la 23 August 
1944. iar după Eliberare, roiul 
botă rit or in organizarea și con
ducerea mișcării de tineret in 
perioada ’44—’45, atenția cu care, 
după aceea, a înconjurat tinere
tul patriei, organizația sa. față 
de care a manifestat o perma
nentă preocupare afirmate pe un 
plan superior in anii ce au ur
mat celui de al IX-lea Congres 
al partidului, au dimensionat — 
dins sens și semnificație — evo
carea drumului de luptă și de 
muncă ale Uniunii Tineretului 
Comunist.

In mod legitim, serialul nos
tru pentru TV (realizat îm
preună cu Florian Avramescu) 
s-a numit „Ani de luptă, ani de 
glorie- și „File de epopee-. La 
inițiativa conducerii Uniunii Ti
neretului Comunist, experiența 
realizării acestui serial a fost 
valorificată apoi în primul do
cumenta- artistic de lung me
traj consacrat reconstituirii prin 
imagine a istoriei organizației 
revoluționare de tineret, film • 
care, sper, a constituit pentru 
generațiile noi un mijloc impor
tant de cunoaștere a tradițiilor 
de luptă și a izbinzilor de mun-

că ale organizațiilor în rîndurile 
căreia se află angajate în împli
nirea idealurilor înaintașilor. 
Practic, și în alte filme docu
mentare la a căror realizare am 
colaborat cu Dinu Săraru sau cu 
regizori pasionați — Virgil Ca
lotescu ori Anghel Mora — fil
me consacrate istoriei partidului 
nostru și strălucitului său con
ducător, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, prezența Uniunii Ti
neretului Comunist, a acțiunilor 
memorabile ale militanților săi, 
a avut darul să sublinieze ade
vărul că urmind cuvintul parti
dului, condusă de partid, organi
zația revoluționară de tineret își 
are locul său distinct în istoria 
contemporană a patriei.

Revăzind. deci, filmele „O 
viață închinată fericirii poporu
lui-, „Partidul, inima țării", ,A1 
patriei Erou între eroi", „Parti
dul, Patria. Poporul", „Cunună 
de laur" tinărul spectator va în- 
tilni în fapt momente definitorii 
pentru destinul eroic al tinerei 
generații pentru munca sa pre
zentată și va avea motive de 
mindrie participind la evocarea 
unor adevărați ani de luptă, a 
unor adevărate fapte de epopee. 
Ele poartă semnătura tinerelor 
generații ale patriei care, de 
65 de ani, urmînd programul de 
luptă și muncă al Uniunii Tine
retului Comunist conduse de 
partid, fac dovada conștiinței lor 
că sînt parte integrantă asumîn- 
du-și cu gravitate îndatoririle 
și răspunderile, a gloriosului 
nostru popor care azi acționează 
strîns unit în jurul partidului, 
al luminatului său conducător, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
pentru demnitatea și progresul 
patriei, pentru viitorul de certi
tudini și mărețele împliniri ale 
României socialiste.

Omagiul imaginii cinemato
grafice nu poate să fie decît re
flexul sensibil al unei realități 
istorioe in care patria se regă
sește ea însăși în orizonturile 
demnității. Aceasta au vrut să 
fie filmele realizate, multe dintre 
ele cu sprijinul generos al or
ganizației de tineret, filme in 
care sper ca tinerii să se regă
sească cu emoție în adevăratele 
lor dimensiuni.

NICOLAE DRAGOS

S-a născut într-o zi de primă
vară. Ea, organizația tineretu
lui comunist român. Și deși 
bătuți de necazurile lumii de 
acum 65 de ani, tinerii peste 
care au trecut noianul verilor 
secetoase, toamnele vintoase și 
iernile geroase, au rămas de 
65 de ani în primăvară, fiindcă 
tinerețea României nu a putut 
fi nicicind, niciunde, nicicum 
biruită de vicisitudinile timpu
lui, cu implicațiile sale umane 
și inumane. Fiindcă sîntem o 
Românie cu o tinerețe afirmată, 
e adevărat, plenar, abia cu 21 
de ani în urmă, de cînd istoria 
tării consemnează epoca pe 
care, cinstindu-1 pe ctitor, ge
neric o numim Epoca Nicolae 
Ceaușescu. Fiindcă idealurile 
tineretului țării noastre nu pot 
fi niciodată despărțite de por
tretul patriotului revoluționar, 
al umanistului iubitor de țară, 
de neam și omenie, de liniște, 
bunăstare și progres, de mo
dern, civilizație și fericire, 
de independentă, suveranitate, 
prietenie și colaborare cu toate 
popoarele lumii.

Să fii tinăr, azi, în România, 
înseamnă să te apropii cit mai 
mult de idealul revoluționar 
întruchipat de gloriosul nostru 
conducător de țară și partid. 
Fiindcă El este modelul pe 
care-1 urmează toți tinerii care 
viseaza la binele țării și al 
poporului, la frumusețile vi

itoare ale geografiei și istoriei 
românești.

Dar e greu, tare greu, impo
sibil aș zice să te asemeni cit 
de cit marelui erou între eroii 
neamului, fiindcă puterea sa de 
sacrificiu a fost și este 
incomparabilă, iar tăria, cre
dința și iubirea de țară cu care 
a forat și forează straturile 
vieții ce se instalează mereu 

Adevărate imagini ale unei 
atitudini militant-patriotice
mai prosperă pe pămînt 
românesc sînt de necuprins.

De necuprins este și cuprin
derea în imagini cinematogra
fice, a realităților Epocii 
Nicolae Ceaușescu, a personali
tății tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, a tinereții sale re
voluționare.

Lucrînd împreună cu pricepuți 
maeștri ai filmului românesc și 
eu distinși scriitori precum 
Nicolae Dragoș, Dinu Săraru, 

Ion Brad, loan Grigorescu, 
Francisc Munteanu la realizarea 
unor filme sinteză sau inspirate 
din viața contemporană am avut 
marea șansă de a cunoaște 
îndeaproape virtuțile unei vieți 
comuniste exemplare și rezul
tatele unei gîndiri constructive 
geniale concretizate în geogra
fia civilizației socialiste, adău
gată frumuseții străvechii na
turi românești.

Realizind filmele dedicate 

înnoitorului conducător O viață 
închinată fericirii poporului. 
Omagiu, Partidul, inima țării, 
Ani eroici, Partidul, Patria, 
Poporul am consemnat în ima
gini adevărate atitudinea mili- 
tant-patriotică a marelui co
munist, fie că acest lucru se 
întîmpla la 16 ani, în 1934, la 
procesul de la Craiova al mun
citorilor ceferiști și petroliști, 
sau la 17 ani, în valea Praho
vei, cînd mobiliza muncitorii la 
lupta dreaptă împotriva opre
siunii, la 18 ani, cînd la Brașov 

și Doftana a înfruntat, cu demn 
curaj, inchiziția capitalistă, sau 
în acea zi de 1 Mai 1939, pre
vestitoare de mari prefaceri 
sociale, cînd împreună cu to
varășa Elena Petrescu, a 
însuflețit miile de partici
pant la luptă împotriva fas
cismului, fascizării și sără
cirii țării, sau în marile bătălii 
de clasă ce au urmat gloriosu
lui 23 August pînă la Congresul 
al IX-lea, cînd s-a manifestat 

ca adînc gînditor al viitorului 
material și spiritual al țării. Și 
tot greu e să aduci în prim 
plan tot ceea ce tineretul Româ
niei comuniste a realizat la 
chemarea conducătorului iubit, 
de la Congresul IX pînă în 
prezent.

Munca, efortul și fericirea 
tineretului le găsim înnobilînd 
undele Canalului Dunăre-Marea 
Neagră, albia noului Canal 
Poarta Albă-Midia-Năvodari, 
luminile din adînc ale metrou
lui, șantierele Dîmboviței și 

luminile Porților de Fier 1 și 2, 
ale hidrocentralelor de pe Olt, 
Argeș sau Someș, cetățile oțe
lului, aluminiului, cărbunelui, 
petrochimiei, strălucirea titlu
rilor de eroi ai noii revoluții 
agrare, performanțelor uzinelor 
de utilaj greu sau ale unități
lor industriei electronice de 
vîrf, izbînzile muncii și ale 
•creației din cadrul Festivalului 
național „Cîntarea României".

In tot ceea ce se vede nou și 
se construiește, gîndit și pentru 
mileniul trei de înțeleptul stra
teg al viitorului timp românesc 
este gîndul și sufletul omului 
Nicolae Ceaușescu, exemplu 
înălțător de tinerețe și prin
cipialitate comunistă. în toate, 
absolut toate cite se fac și se 
vor face, fiindcă nu există vis 
de neînfăptuit pe plai româ
nesc. Este de fapt tinerețea ti
neretului sărbătorind 65 de ani 
într-o Românie modernă și 
tinăra de 21 de ani.

Datoria cineaștilor tineri, 
fiindcă și filmul iși are tinere
țea sa, a ochiului proaspăt și 
obiectiv, al tînărului creator 
este să cuprindă necuprinsul : 
aportul viitor al tineretului co
munist la construcția istorică a 
României socialiste.

VIRGIL CALOTESCU



Spiritul revoluționar — emblema tutelară 
a politicii Partidului Comunist Român, 
a vieții și operei secretarului său general, 
tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU

*

Pentru prezentul socialist al țării, pentru destinele și 
viitorul României, spiritul revoluționar, deschiderea 
amplă, generoasă și permanentă spre perfecționare 
și inovare constituie o adevărată emblemă tutelară, 
sintetizind și propulsind efortul de ridicare a patriei 
spre trepte mereu mai înalte de civilizație și bună
stare. Progresul României, in temeiurile, căile și obiec

tivele lui se află concentrat in spiritul revoluționar care 
prezidează politica Partidului Comunist Român, stră
lucita operă teoretică și practică a secretarului său 
general, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU. Nu există 
domeniu de activitate, nu există plan al vieții socie
tății noastre, in teorie și practică, in gindire și acțiune, 
in care să nu se manifeste spiritul revoluționar, preo
cuparea stăruitoare pentru a asigura dinamismul 

inaintării noastre spre orizonturile de civilizație si 
bunăstare preconizate prin hotâririle Congresului al 
Xlll-lea al partidului, in lumina sarcinilor și orientă
rilor formulate de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, a 
cărui contribuție este și rămine esențială, determi
nantă pentru tot ceea ce întreprindem, pentru reali
zarea tuturor proiectelor și programelor dezvoltării ge
nerale a societății românești.

0 concepție 

originală, 

științifică despre 

procesul edificării 

socialismului 

și comunismului 

in România

In concepția partidului, a se
cretarului său general, spiritul 
revoluționar este un factor pri
mordial al devenirii noastre 
spre comunism. Legitimitatea o- 
biectivă a eforturilor de imple
mentare mereu mai profundă 
a spiritului revoluționar în via
ța societății socialiste româ
nești rezultă din înseși obiecti
vele asumate, din metodele ce 
se impun a fi folosite in vede
rea atingerii acestor obiective, 
din nevoia mobilizării totale a 
resurselor umane și materiale 
de care dispunem pentru a ac
cede la trepte superioare de 
progres și civilizație.

Spațiul de exprimare și spi
ritul revoluționar, așa cum este 
el fundamentat in opera tovară
șului NICOLAE CEAUȘESCU, 
are drept pivot șl centru de 
gravitație permanentă concepția 
revoluționară despre lume și 
societate, despre construcția so
cialismului în România. Apli
carea creatoare a adevărurilor 
și principiilor generale ale a- 
cestei concepții pe terenul tra
dițiilor, al specificului societății 
noastre ne apare ca o expresie 
concludentă a însuși spiritului 
revoluționar, aderența fermă la 
practică a ideilor generale ale 
concepției noastre despre lume 
și societate, dind măsura des
chiderii partidului nostru spre 
nou, spre perfecționare, spre 
experiența socială nemijlocită.

Numeroasele concepte, teze, 
idei, elaborate de secretarul ge
neral al partidului, tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU, au îm
bogățit și îmbogățesc concepția 
revoluționară prin analiza ști
ințifică a realităților noastre cit 
și a realităților lumii in care 
trăim, demonstrând capacitatea 
partidului și poporului român 
de a contribui efectiv și direct 
la dezvoltarea acestei concepții, 
care permite înțelegerea exactă 
a fenomenelor și legilor, a rea
lităților societății contemporane, 
a problemelor cu care noi în
șine și lumea contemporană 
sintem confruntați. In ansam
blul conceptelor și tezelor care 
atestă spiritul revoluționar la 
nivelul gîndirii partidului, a se
cretarului său general, se În
scriu cu prioritate cele referi
toare la societatea socialistă 
multilateral dezvoltată, stadi
ile istorice ale construirii socia
lismului, rolul partidului In so
cietate, al statului, sistemul de
mocrației muncitorești-revolu- 
ționare, căile, metodele și mij
loacele desfășurării procesului 
de dezvoltare economico-so
cială a țării, valorile, princi
piile și normele moralei comu
niste, formarea și educarea per
sonalității omului nou etc.

Toate aceste concepte atestă 
caracterul profund, definitoriu 
al spiritului revoluționar la ni
velul concepției, al fundamen

tării teoretice, politice și ideo
logice, validînd în modul cel 
mai evident efortul îmbogățirii 
permanente și în conținut a 
concepției partidului nostru, 
prin contribuția decisivă a tova
rășului NICOLAE CEAUȘESCU. 
Apoi în prim plan sprijinirea 
fermă pe cuceririle științei și 
experiența socială acumulată, 
precum și distanțarea decla
rată de orice dogmatism, orice 
închistare, lupta deschisă îm
potriva a tot ceea ce este vechi 
și perimat, înfeudat rutinei. Ra
țiunea supremă a acestui mod de 
a înțelege și transpune în prac
tică politica edificării socialis
mului este dată de înseși asigu
rarea triumfului idealurilor so
cialiste prin munca și creația în
tregului popor, lărgirea perma-

Omagiul artei

nentă a spațiului de afirmare a 
acestor idealuri odată cu 
succesele repurtate pe frontul 
muncii pentru țară, pentru vi
itorul României socialiste.

Dezvoltarea 

economico-politică 

a patriei 

pe coordonatele 

perfecționării 

generale 

și permanente

Dialectica dintre teorie și 
practică, legătura indestructi
bilă dintre idee și acțiune, ca 
repere ale spiritului revoluțio
nar, își află argumentul hotărî- 
tor in procesul dezvoltării eco- 
ncmico-sociale a patriei, proces 
jalonat de efortul ridicării pe o 
treaptă superioară a realizărilor 
noastre în privința întăririi ba
zei materiale a societății, a for
țelor de producție, a civilizației 
socialiste în sensul cel mai larg 

al termenului. Odată cu trecerea 
la înfăptuirea hotărîtilor Con
gresului al Xlll-lea ăl parti
dului, România a intrat într-o 
nouă etapă istorică în lumina 
exigențelor conceptului de dez
voltarea intensivă elaborat de 
secretarul general al parti
dului, tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU. Implicațiile aces
tui concept original și adecvat 
realităților noastre sînt deose
bit de vaste, el concentrind li
nia strategică a partidului pen
tru actuala perioadă și perspec
tiva anilor ce vin în opera de e- 
dificare • a socialismului. Prin 
formularea acestui concept și 
trecerea la materializarea lui, 
la nivelul politicii de stat, pro
cesul dezvoltării României a 
căpătat valențe noi, imperati

vului perfecționării adăugîn- 
du-i-se efortul de înnoire per
manentă, plasarea tuturor do
meniilor de activitate pe coor
donatele calității și eficienței 
superioare în toate sectoarele, 
la fiecare loc de muncă. A- 
ceastă opțiune, cum spuneam 
strategică, se întemeiază pe în
crederea în forțele creatoare ale 
poporului român, în capacitatea 
noastră de a realiza cele mai 
ambițioase proiecte și programe 
de dezvotlare. Acest act major 
de voință politică se sprijină pe 
realități certe, pe necesități o- 
biective, pe posibilități inepui
zabile, atît umane cit și mate
riale, demonstrate cu putere de 
toate succesele dobîndite pînă în 
prezent.

Spiritul revoluțoinar emanînd 
din concepția partidului, a se
cretarului său general, consti
tuie însuși resortul dinamicii și 
realizării unei noi calități a dez- 
voltării noastre economico-so- 
ciale, prin apelul insistent Ia 
cuceririle științei și tehnicii 
contemporane, ale cunoașterii 
umane în sensul utilizării lor 
pe scară tot mai largă în acti
vitatea practică. A produce din 
ce în ce mai bine și cu un cost 
mai scăzut înseamnă astăzi, în 
România socialistă, după cum 
arăta secretarul general al 
partidului, a dovedi spirit revo
luționar. La fel, a te angaja 
deschis și cu succes in compe
tiția mondială a valorilor, prin 
obținerea unor performanțe de 
virf, constituie, de asemenea, 
dovezi ale spiritului revoluțio
nar exprimat în spațiul decisiv 
al muncii pentru țară. Ca întot
deauna, factorul hotărîtor al 

dezvoltării noastre multilaterale 
rămîne omul și de aici rezultă 
grija și preocuparea statornică 
pentru perfecționarea multila
terală, politică, profesională și 
morală a omului, drept garanție 
a împlinirii obiectivelor gene
rale și strategice ale dezvoltării 
României socialiste, așa cum 
sînt ele prevăzute în istoricele 
hotărîri ale Congresului al 
Xlll-lea al partidului.

Viața economico-socială este 
nu doar terenul decivis al ma
nifestării spiritului revoluțio
nar, dar totodată și izvorul care 
dă forță și alimentează conti
nuu spiritul revoluționar ale 
cărei expresii se manifestă 
practic în toate celelalte do
menii și sfere ale vieții socie
tății socialiste românești. Acest

CHIMISTE de MIHAELA 
ISAC-CRIȘAN

Femeia-cercetător femeia- 
om de știință, realitate a zi
lelor noastre, titlu de glorie 
cinstit în România. Tînăra 
epocii noastre dăruindu-și 
inteligența, capacitatea de 
muncă, priceperea, intuiția, 
forța creatoare pe un tărîm 
rezervat, pinâ mai ieri, mai 
ales bărbaților, este acum. în 
întinerită patrie, o postură o- 
blșnuită. Frumusețea muncii 
din laboratoare, din marile 
întreprinderi unde spiritul 
scormonitor și novator, re
prezintă o condiție a pro
gresului.

Feminine, frumoase, cu o 
grație a gesturilor care dă 
un farmec aparte mișcărilor 
precise ale chimistului la 
locul său de muncă, cu ha
late albe, înVoalate ca niște 
rochii festive^ ele sînt două 
personaje firești, deseori în- 
tilnite azi în toate întreprin
derile din țară.

adevăr este probat de întreaga 
politică a partidului, dezvăluind 
înțelegerea revoluționară, ma- 
terialist-dialectică și istorică, a 
raportului dintre baza mate
rială a societății și suprastruc
tura ei, între factorii obiectivi 
și cei subiectivi de care depinde 
progresul întregii noastre so
cietăți.

Formarea 

omului nou — 

factor hotărîtor al 

progresului nostru 

multilateral

Societatea pe care o edificăm 
este o societate în care omul 
este instituit în calitate de va
loare supremă, împlinirea fie
cărui individ în parte și a po
porului în întregul său fiind scop 
suprem și linie strategică per
manentă pentru politica Parti
dului Comunist Român. Spiri
tul revoluționar este promovat 
în acest plan prin grija și 
preocuparea acordate formării 
și educării omului în spiritul 
celor mai nobile idealuri și as
pirații. Programul formării o

mului nou este datorat secreta
rului general al partidului, to
varășul NICOLAE CEAUȘESCU, 
a cărui viziune amplă și crea
toare despre conținutul, formele 
și obiectivele procesului de e- 
ducație revoluționară, comu
nistă a omului societății noas
tre determină un proces de lun
gă durată și care pe de o parte 
reflectă viața societății în an
samblu, iar pe de altă parte se 
afirmă ca un factor important 
al însuși progresului în toate 
domeniile de activitate.

Omul nou nu este în concep
ția partidului, a secretarului său 
general, un ideal abstract, pur 
și simplu un concept teoretic, ci 
un principiu de acțiune politică 
și socială, un mod de a gîndi și 
a fi in care sînt plenar mani
festate valorile și normele so
cialiste și comuniste de muncă 
și viață.

Identitatea personalității o- 
mului nou, pe coordonatele spi
ritului revoluționar, este dezvă
luită de participarea directă la 
opera înfăptuită de popor, de 
asumarea responsabilităților ce 
îi revin fiecăruia față de ce
rințele progresului patriei, ale 
destinelor ei. Patriotismul în
flăcărat, dăruirea totală, ab
negația și devotamentul, anga
jarea hotărîtă în înfăptuirea* 
exemplară a politicii partidului, 
sint atribute firești și de cea 
mai înaltă semnificație ale o- 
mului nou, ale procesului de 
educare și formare desfășurat 
în România socialistă

Modelul omului nou, așa cum 
este el conceput de secretarul 
general al partidului, și așa 
cum se regăsește el în expe
riența educațională a societății 
noastre, invocă valorile auten
tice, perene, în ordinea esenței, 
ale umanismului revoluționar, 
atașamentul deschis la idealu
rile socialiste și comuniste de 
muncă și viață, deschiderea 
spre valorile culturii naționale 
și universale, punînd în eviden
ță omul în plenitudinea forțelor 
lui creatoare, stăpin pe desti
nele sale, angajat în opera per
fecționării societății și a lui în
suși. Omul nou este în teoria și 
practica revoluționară integrat 
colectivității, acționează pentru 
promovarea intereselor gene
rale ale societății din care face 
parte — societatea noastră so
cialistă.

Procesul de educare și for
mare a personalității umane în 
societatea noastră promovează 
cele mai înalte principii și va
lori de conduită socială, de gin- 
dire și sensibilitate, asimilînd 
cuceririle cunoașterii și culturii 
umane ca temei pentru un mod 
de a gîndi și a trăi în care omul 
să se simtă în plenitudinea va
lențelor lui, adevărat și
profund, făuritor și stăpin pe
destinele lui, responsabil de
destinele întregii societăți în
care trăiește.

★
Spiritul revoluționar — em

blemă tutelară a grandioasei o- 
pere de edificare a socialismu
lui și comunismului în România, 
indică drumul eroic de muncă 
și luptă al unui întreg popor, 
poporul român, care înfăptu
iește neabtăut politica partidu
lui său comunist, își urmează 
cu încredere conducătorul în
cercat, secretarul general al 
partidului, nostru, tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU, cu 
convingerea fermă că tot ceea 
ce face, tot ceea ce este chemat 
să realizeze este spre binele său 
și al României, servește marea 
cauză a progresului și viitorului 
nostru luminos.

TRAIAN GANJU



„O tinerețe fără de egal 
Trăiește in partid și luminează"

Cu toate gîndurile noastre bune și curate, cu cea mai alesă emoție si bucurie, 
eu deplină încredere in forța și demnitatea muncii noastre libere, creatoare, ti nara 
generație a patriei socialiste, sărbătorește in acest martie aniversativ. 63 de ani 
de la crearea Uniunii Tineretului Comunist și 30 de ani de Ia înființarea Uniunii 
Asociației Studenților Comuniști din România. Retrospectiva pe care o întreprin
dem, cu legitimă mindrie ți satisfacție, confirmă in mod strălucit istorica opțiune 
a Partidului Comunist Român care, Ia numai un an de la făurirea sa, a militat 
pentru a asigura unirea și mobilizarea atitor tinere generații de patriofi si revolu
ționari, sub gloriosul său stindard, in lupta eroică pentru cauza libertății naționale 
și dreptății sociale, pentru împlinirea luminoaselor aspirații de socialism progres 
și pace.

Din perspectiva impresionantei experiențe revoluționare a acestor șase decenii 
si jumătate, tovarășul NICOLAE CEAUtȘESCU avea să formuleze această memo
rabilă definiție : ..Tineretul, prin dinamismul și receptivitatea sa la idealurile de 
libertate st ar-< .c:a:â. ■; schimbările înnoitoare, a reprezentat întotdeauna 
de-a lungul istoriei un însemnat factor ăl progresului societății. Din veac în. veac, 
** *.PTrtuat ** clozvoltat virtuțile și tradițiile înaintate ale poporului ; intruntind 
<1 cură ți. cfind nenumărate. jertfe, el a jucat un rol de seamă in lupta împotriva 
asupritorilor, pentru dezrobirea socială, pentru cucerirea și apărarea independenței 
și suveranității naționa.e. Multi patrioți luminați, gindltori și cărturari iluștri, 
scriitori si ar-s:-au viața. încă din fragedă tinerețe idealului eliberării
și fericirii poporului, formării și dezvoltării culturii naționale, înfloririi României".

Suprem exemplu — strălucit îndemn

Pentru Uniunea Tineretului Comunist, 
pentru întregul tineret al patriei, consti
tuie cel mai înalt și minunat temei de 
mindrie și bucurie acela că. la aspra și 
eroica școală a bătăliilor revoluționare 
organizate și conduse de partid, s-a călit 
și s-a afirmat personalitatea de excepție 
a tovarășului Nicolae Ceaușescu. Practic, 
de la începutul anilor '30 și pină astăzi, 
nu există moment de seamă, eveniment 
de referință din istoria Uniunii Tinere
tului Comunist și din istoria Partidului 
Comunist Român care să nu se lege in 
mod strălucit de personalitatea proemi
nentă a celui pe care, cu emoție, admi
rație și respect, tovarășii săi de luptă și 
idealuri l-au numit încă din acei ani 
grei „cel mai bun dintre cei mai buni 
tineri comuniști".

La aceeași școală atît de glorioasă, a 
Uniunii Tineretului Comunist. îndrumată 
permanent de partid, s-a afirmat și 
personalitatea tinerei revoluționare Elena 
(Petrescu) Ceaușescu, militant prestigios 
și neobosit pentru salvgardarea dreptu
rilor și intereselor clasei muncitoare, ale 
întregului popor, pentru afirmarea tine
retului ca autentică forță a democrației 
și progresului țării.

In primele zile ce au urmat actului 
istorie de la 23 August 1944. tovarășul 
Nicolae Ceaușescu îndeplinind atunci, 
din însărcinarea partidului, funcția de 
secretar general al U.T.C.. menționa : 
„Tinerelul este viitorul unui popor, spre 
rf își îndreaptă privirea și speranța toți 
oamenii de știință și politiei. Cu energia 
și entuziasmul său tineretul este o forță 
creatoare care, pusă in serviciul științei 
și progresului, poate da un ajutor prețios 
pentru dezvoltarea economică, socială, 
politică și științifică a unui popor.

Dar pentru ea tineretul să poată con
tribui la dezvoltarea patriei sale, are el 
insuși nevoie la început de o îndrumare 
justă, progresistă. El trebuie să fie 
educat și invitat să-și iubească poporul, 
să învețe din trecutul glorios al strămo
șilor săi. Tineretul trebuie educat în 
spiritul prieteniei și înfrățirii eu tine
retul de alte naționalități, numai așa 
tineretul poate fi un factor de progres 
și civilizație".

Ulterior, îndeplinind funcții de înaltă 
răspundere - în conducerea partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu a îndrumat 
în mod nemijlocit activitatea Uniunii 
Tineretului Comunist, a orientat întreaga 
ei muncă politică și organizatorică pentru 
ca Să se manifeste ca ajutorul credincios, 
de nădejde al partidului în mobilizarea 
întregului tineret muncitoresc, țărănesc 
și studios, în marea bătălie pornită de 
popor pentru edificarea socialismului pe 
pămintul patriei.

Această uriașă experiență revoluțio
nară acumulată, o capacitate de analiză și 
sinteză politică într» totul de excepție, 
o încredere nestrămutată în entuziasta, 
inepuizabila capacitate creatoare a tine
retului, i-au permis tovarășului Nicolae 
Ceaușescu să fundamenteze în chip 
magistral și să promoveze cu neabătută 
consecvență în perioada istorică inaugu
rată de Congresul al IX-lea al partidului 
teza cu valoare de axiomă potrivit căreia 
formarea tinerelor generații de construc
tori ai socialismului și comunismului 
constituie una dintre preocupările cen
trale, o îndatorire de onoare a întregului 
partid și popor. în acest sens, încă de 
la- Congresul al IX-lea al P.C.R., 
tovarășul Nicolae Ceaușescu sublinia : 
„Uniunea Tineretului Comunist va trebui 
să pună in continuare in centrul activi
tății sale educarea tineretului în spiritul 
dragostei fată de muncă, al înaltei răs
punderi față de îndatoririle sociale, al 
devotamentului nemărginit față de patria 
socialistă și partidul comunist". Și, mai 
departe : „Socialismul a deschis tinere
tului nostru perspectivele afirmării ela
nului și entuziasmului său, i-a creat con
diții optime de dezvoltare multilaterală. 
Fără îndoială că tineretul va răspunde 
și in viitor acestor condiții printr-o 
muncă perseverentă de pregătire și lăr

gire a orizontului de cunoștințe, prin 
participarea activă, alături de întregul 
popor. Ia opera de desâzirșire a construc
ției socialiste".

Iar uriașa, clocotitoarea epocă pe care 
o trăim și o făurim stă in chip irevo
cabil sub semnul acestor programatice, 
luminoase imperative.

Viitorul însuși al națiunii 

noastre socialiste

Tinăra generație a patriei socialiste, 
care muncește, trăiește și învață in cli
matul de înaltă efervescență creatoare 
al epocii de aur inaugurată de Congresul 
al IX-lea al partidului, are șansa de a 
beneficia, din inițiativa și cu deci
siva contribuție a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. de o concepție profund știin
țifică și consecvent revoluționară privind 
locul și rolul său in etapa istorică ac
tuală de dezvoltare a societății românești, 
ca și in lumea contemporană. Tn această 
generoasă $i.novatoare perspectivă, tiaă-

Omagiul artei

ra acerat?e reprezintă o puternica forță
socia’â, rntorul îasn?t al națiunii noastre
socialiste.

Rațiunile care stau la baza acestei
defîaiți pr care reprezintă.
totodată. ui1 prilej de mindrie. satisfacție
si cinste pe■niru noi. toți 1
deCnite in acest fel de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu 1 „Pornind de la faptul că 
socialismul este orindairea noului, a vii
torului. apreciem ră tineretul, prin elanul 
și dinamismul său etocotitor. prin aspi
rația sa spre progres si civilizație. spre 
• viată tot mai bună și mai echitabilă, 
reprezintă o importantă forță a mersului 
nostru înainte, un factor de mare impor
tanță at edificării societății sorialiste 
multilateral dezvoltate in România, a! 
creării condițiilor in vederea treceri» spre 
eoni nu. sm ",

La riadul său. Uniunea Tineretului 
Comunist beneficiază de sprijinul si în
drumarea permanentă. părintească a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu. fiecare 
ir.tiiniie de lucru a secretarului general 
al partldul-ai cu reprezentanții tine
retului constituiudu-ee intr-o inaltă 
școală de gindire și acțiune politică, 
revoluționară, intz-un înalt examen co
munist. exigent și ferm al activității 
desfășurate, dar și intr-o lucidă, cuteză
toare proiectare a sarcinilor actuale și

de perspectivă.. De altfel, referindu-se la 
îndatoririle de maximă răspundere ce 
stau în fața Uniunii Tineretului Comu
nii!. tovarășul Nieolae Ceaușescu arăta 
la Forumul tineretului din mai 1985 : 
..Aș dori să exprim convingerea că Uniu
nea Tineretului Comunist — organizație 
revolnționară a tineretufui — care repre
zintă o forță puternică, ce euprinde în 
rindurile sale aproape 4 milioane de 
membri, va continua cele mai glorioase 
tradiții revoluționare de luptă și muncă, 
in educarea și formarea tineretului prin 
muncă și pentru muncă, participînd aetiv 
la leale marile transformări revoluțio
nare. Programul pnrtidrrlui și hotăririle 
Congresului al XDT-lca constituie și pro
gramul Uniunii Tineretului Comunist, al 
tinerei generații

Astfel, pentru întreg tineretul patriei, 
indicațiile și orientările programatice ale 
tovarășului Nicolae Ceaușescu reprezintă 
o înflăcărată călăuză în acțiune, așa 
incit nimic nu poate egala emoția, mân
dria și bucuria eu care tînăra noastră 
generație vibrează ori de cite ori. cel 
mai iubit fiu al partidului și poporului, 
genialul ctitor și erou de țară nouă, ni 
se adresează cu aceste cuvinte simbol : 
..Vă chem, dragi tovarăși și prieteni 
tineri

Cuvinte-simbol. cuvinte-îndemn Ia care 
răspunsul firesc îl reprezintă întotdeau
na faptele comuniste de munca și de 
viață.

CANALUL DUNĂRE - MAREA NEAGRĂ de ION BITZAN

Imagine memorabilă, dintr-o zi me
morabilă in biografia tinerilor briga
dieri din țara noastră : ziua cind 
secretarul general al partidului, tova
rășul NICOLAE CEAUȘESCU, a inau
gurat Canalul Dunăre—Marea Neagră. 
Și, cum unul dintre cele mai grele 
tronsoane ale acestui monumental o- 
biectiv tehnic și ingineresc al zilelor 
noastre, a fost realizat integral numai 
de către tinerii brigadieri — de unde 
și numele lui, ca o emblemă de glorie, 
ea o garanție a succesulu’, „Tronsonul 
tineretului" — Ia Straja se înalță 
acum un al doilea monument, de astâ- 
dată un omagiu adus prin artă, ex
traordinarei munei, energii și dăruiri 
exemplare a iniilor de tineri care au 
lucrat aici confruntîndu-se cu natura, 
uneori cu îndărătnicia geologicului, cu

frigul sau căldura anotimpurilor, cu 
însăși amploarea fără precedent a în
treprinderii. In acele clipe sărbătorești 
mii de tineri, brigadieri, cu căștile 
lor binecunoscute, salutau de pe celă
lalt mal, vaporul „Mihai Viteazul" de 
pe care președintele țării, cel care a 
inițiat această monumentală interven
ție a omului în natură, făcînd pămin
tul și apa acelor locuri sterpe „prie
tenii" agriculturii și economici țării, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, a străbă
tut în drumul inaugural spre ecluzele 
de la Agigea, minunata operă a mun
citorilor români, Canalul Dunăre—Ma
rea Neagră.

Această mărturie reflectă implicarea 
artistului in evenimentele țăriixși tot
odată, un omagiu adus de către artiști 
tinerilor și bravilor brigadieri români.

„P/n adîncul inimii — 

Partidul, Ceaușescu, tinerii!"*

Acum, la acest ceas de sărbătoare tine
rească. înțelegem mai bine că toate ma
rile noastre împliniri și izbinzi, garanția 
nobilelor și curajoaselor noastre proiecte 
de viitor, se leagă in chip indisolubil de 
șansa istorică, de a fi conduși și îndru
mați de un glorios partid și de un 
strălucit erou între eroii țării — tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. Această certitudine 
o exprimăm, limpede și drept, prin 
această vibrantă sintagmă : „Din ad-îrieul 
inimii, Partidul. Ceaușescu. tinerii Da, 
numai sub conducerea încercată și fermă 
a partidului. Uniunea Tineretului Comu
nist iși poate îndeplini cu- cinste menirea, 
iar tineretul’ are asigurate toate condi
țiile pentru: ca să-și pună, nestingherit 
în valoare, în mod plenar, creator, ine
puizabilele sale resurse de pricepere, 
competentă, abnegație, minunatul său 
romantism revoluționar. Spunea în șeest 
sens tovarășul Nicolae Ceaușescu : „Vă 
vorbesc ca unul care mi-am început acti
vitatea în rindul tineretului comunist, 
dar, în același timp, am intrat in partidul 
comunist. întreaga experiență, de mai 
bine de 50 de ani, a activității in rîndul 
tineretului, al U.T.C.-ului și in partid 
demonstrează că numai și numai tub 
conducerea partidului, numai și numai 
urmind neabătut politica partidului, 
tineretul își poate asigura un viitor 
fericit, poate juca rolul hotărîtor in în
treaga dezvoltare economico-socialâ, în 
înflorirea patriei, in victoria comunis
mului ! Urmați, deci, întotdeauna parti
dul, e! fiind forța conducătoare a națiu
nii, el asigurînd poporului nostru viitorul 
liber, demn, viitorul de aur — comu
nismul TV

Să chezășuim, deci. Ia entuziasta noastră 
sărbătoare din. acest. martie 1987, Iegă- 
mînt tineresc, revoluționar de a face 
totul, de a urma întotdeauna partidul, 
pe genialul său: conducător, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, patriotul strălucit, 
revoluționarul înflăcărat, a cărui tine
rețe fără de egal trăiește în partid și 
luminează. Astfel și numai astfel vom. fi 
prezențf, prin fapta noastră temerară, 
creatoare, în marele timp din timpul de 
istorie al țării, ne vom aduce întreaga 
contribuție, ne vom pune semnătura de 
onoare pe grandioasele zidiri și împliniri, 
proiectate- de Congresul al XIII-Iea al 
P.C.R., pentru gloria și măreția patriei 
străbune, pentru ridicarea României so
cialiste pe noi și tot mai înalte culmi de 
progres și civilizație.

ȘERBAN CIONOF



PACEA, PROGRESUL, COLABORAREA - 
VALORI ȘI OPȚIUNI FUNDAMENTALE 

ALE TINERETULUI ROMÂN, ALE 
ORGANIZAȚIEI SALE REVOLUȚIONARE

în 1965, anul Congresului al IX-lea al Partidului Comunist Român, cronica 
Națiunilor Unite înregistra, la loc de frunte, un eveniment cu puternice rever
berații in timp : adoptarea primului document al Adunării Generale in legă
tură cu problematica deosebit de amplă și de complexă a tinerei generații. 
„Declarația cu privire la promovarea in rindurile tineretului a idealurilor de 
pace, respect reciproc și înțelegere intre popoare* avea să fie considerată, de 
atunci, ca un prim pas pe calea instituționalizării interesului sistematic al 
O.N.U. față de tineretul unei lumi dinamice, in continuă schimbare, față de 
nevoile și aspirațiile vitale ale acestuia. Inițiatoare a respectivei Declarații era 
România socialistă și dacă de atunci și pînă astăzi problematica tinerei generații 
s-a aflat mereu în atenția forumului mondial, aceasta se datorează într-o 
măsură determinantă țării noastre, președintelui Nicolae Ceaușescu, în a cărui 
operă social-politică tineretul deține un loc deosebit de important. în con
cepția novatoare, științifică a conducătorului partidului și statului nostru — 
concepție care și-a găsit in permanență strălucite concretizări atît în cadrul 
național, cit și in politica externă românească. îmbogățită ea însăși cu un nou 
și generos spațiu de acțiune reprezentat de problematica de tineret — generația 
viitorului se constituie, în mod obiectiv, prin elanul și entuziasmul. care o ca
racterizează, prin faptul că este mai puțin legată de tarele trecutului, de inerții 
și anacronisme, într-o puternică forță socială, într-un important factor de schim
bare, într-un uriaș eșalon asociat prin aspirații și interese celor, mai nobile 
cauze ale omenirii : pacea, prietenia, colaborarea, dreptatea și echitatea, liber
tatea și independența.

Am evocat aceste cîteva repere, încrustate de acum temeinic în con
știința colectivă a lumii contemporane, întrucît ele se află în directă relație 
cu impresionantul tablou al implicării mature, responsabile și active a tine
retului român, a organizației sale revoluționare — aflată la ceas de aleasă, emo
ționantă sărbătoare, prin aniversarea a 65 de ani de la crearea Uniunii Tinere
tului Comunist și a 30 de ani de la crearea Uniunii Asociațiilor Studenților Co
muniști din România — atît în măreața operă constructivă de edificare a socie
tății socialiste multilateral dezvoltate in patria noastră, cît și în înfăptuirea 
politicii externe a partidului și statului — o politică deschisă generos spre 
împlinirea celor mai autentice idealuri ale tineretului român, ale tinerilor de 
pretutindeni. Investit de tovarășul Nicolae Ceaușescu cu o înaltă și mobilizatoare 
încredere, înconjurat de întreaga societate cu o grijă caldă, prietenească, ilumi
nată de un adine umanism revoluționar, educat în spiritul celor mai alese 
valori și idealuri ale poporului român, tineretul patriei aderă entuziast la 
politica internă și externă a partidului și statului, se identifică pe deplin cu 
o asemenea politică generoasă care se face in cel mai înalt grad purtătoarea 
intereselor supreme ale întregului popor, ale tinerei generații, prin obiectivele 
sale ce converg spre un viitor luminos, mai bun și mai fericit, într-o lume a 
păcii și independenței. Format, într-adevăr, în spiritul idealurilor de pace, 
respect reciproc și înțelegere între popoare, tineretul României socialiste aduce 
în mișcarea internațională a tinerei generații tocmai acele valori și opțiuni 
care îi definesc profilul de generație și care au fost ridicate de partid, de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu la rangul politicii de stat : viața și pacea ca 
valori supreme, grija pentru dăinuirea și înflorirea civilizației, spiritul de 
dreptate, realist și constructiv, principialitatea, încrederea lucidă în viitor, mi
litantismul ferm de partea cauzelor nobile și juste.

Obiective majore de 
luptă și acțiune

Iată de ce, obiectivul funda
mental al activității internațio
nale a U.T.C. și U.A.S.C.R. il 
reprezintă tocmai înfăptuirea 
exemplară a politicii externe 
românești, o politică ce se 
bucură de un larg și bineme
ritat prestigiu in rindul po
poarelor și al tinerei generații 
de pe toate meridianele plane
tei pentru principiile novatoa
re pe care se întemeiază, pen
tru țelurile sale majore, care 
corespund pe deplin exigențelor 
edificării unei lumi noi, echili- 
bfate, stabile, a păcii și coope
rării. Urmînd neabătut această 
politică dinamică, activă, este 
face din dialogul constructiv un 
mijloc esențial in afirmarea 
unor valori noi în viața inter
națională, in dezvoltarea priete
niei și colaborării, tineretul 
român, U.T.C. și U.A.S.C.R. se 
înscriu printr-o participare ac
tivă, matură, în dezbaterile din 
mișcarea de tineret și studenți, 
militind consecvent pentru întă
rirea unității de voință și acți
une a tinerei generații în lupta 
desfășurată, alături de popoare, 
de forțele înaintate ale societă
ții, pentru eliminarea u-iașelor 
pericole generate de intensifi
carea cursei înarmărilor, pentru 
măsuri concrete de dezarmare, 
în primul rînd -de dezarmare 
nucleară. îmnotriva politicii 
imperialiste, colonialiste și neo- 
colonlaliste. de forță și amestec 
în treburile interne ale altor 
state, pentru lichidarea subdez
voltării și a consecințelor crizei 
economice mond'ale in contex
tul edificării unei noi ordini 
economice și polit’ce internațio
nale. pentru democratizarea 
vieții planetei. Simula enume
rare a acestor obiective majore, 
a căror realizare ar avea uriașe 
consecințe benefice asupra 
configurației viitoare a lumii.

asupra destinelor tinerei gene
rații de pretutindeni, vine să 
ilustreze o ancorare profund 
responsabilă in sfera celor mai 
importante probleme cu care se 
confruntă in cel mai înalt grad 
omenirea. In egală măsură, a- 
ceastă implicare profundă in 
frămintările epocii se înscrie pe 
filonul unor luminoase tradiții 
de luptă ale tineretului român, 
ale Uniunii Tineretului Comu
nist împotriva fascismului și a 
războiului, pentru triumful no
bilelor obiective de dreptate, li
bertate și neatîrnare. Momentul 
1965 a marcat un puternic salt 
calitativ in întreaga politică in
ternă și externă a partidului și 
statului nostru, inclusiv in a- 
bordarea problematicii de tine
ret, in angajarea tinerei noastre 
generații in vasta operă de în
făptuire exemplară a acesteia. 
Deschiderea spre lume, orientă
rile profund realiste, obiectivele 
generoase imprimate politicii 
externe românești de gîndirea 
novatoare a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu își află astfel o fi
delă reflectare în activitatea 
internațională a U.T.C. și 
U.A.S.C.R. in anii glorioși care 
au trecut de la cel de-al IX-lea 
Congres al Partidului Comun’st 
Român. Intr-o perioadă în care 
conceptul securității pe conti
nentul european se afla abia în 
faza cristalizărilor, acuzind încă 
multiplele complexe lăsate în 
urmă de faza „războiului rece". 
U.T.C. organiza, la Snagov, o 
acțiune cu indiscutabilă valoare 
de pionierat — Masa-rotundă 
„Tineretul și securitatea euro
peană" — reușind să reunească 
pentru întîia oară în jurul no
bilelor deziderate de destindere, 
pace și cooperare tineri de di
ferite convingeri din țări ale 
Europei. Valabilitatea opțiunilor 
românești în acest important

domeniu avea să fie strălucit 
confirmată de evoluțiile ulteri
oare, iar participarea tineretu
lui la procesul pre și- post-Hel- 
sinki avea să aibă în permanen
ță ca punct de reper reuniunea 
din 1969, din România. La acest 
proces complex, la amplele dez
bateri care l-au însoțit, tinere
tul țării noastre, punînd în apli
care politica externă a partidu
lui și statului, s-a remarcat 
printr-o participare activă și 
responsabilă,'organizînd nume
roase și însemnate seminarii, 
conferințe bi și multilaterale în 
cadrul cărora au fost abordate 
aspecte esențiale legate de par
ticiparea tinerei generații la e- 
dificarea unei Europe unite, a 
păcii și securității. De asemenea 
sînt de relevat participările 
constructive ale U.T.C. și 
U.A.S.C.R. la cvasitotalitatea ac
țiunilor consacrate acestei pro
blematici organizate peste ho
tare.

Eliminarea pericolului dis
trugerii omenirii în flăcările 
unui conflict atomic, apărarea 
vieții și a păcii — obiective 
fundamentale, prioritare, ale

politicii externe românești — 
au constituit și constituie, 
pentru tinăra noastră generație 
preocupări majore, concretizate 
într-o impresionantă suită de 
acțiuni desfășurate atît în ca
dru național, cît și in mișcarea 
internațională a tinerei genera
ții. Răspunzînd îriflăcăratelor 
chemări ale tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, tineretul patriei a 
participat cu înaltă .responsabi
litate politică la marile acțiuni 
desfășurate sub deviza semni
ficativă „Tineretul României 
dorește pacea", a validat prin- 
tr-un entuziast și unanim DA, 
în cadrul referendumului de la 
23 noiembrie 1986, reducerea 
unilaterală de către România cu 
5 la sută a armamentelor, efec
tivelor și cheltuielilor sale mili
tare, a adresat colegilor de ge
nerație din lumea întreagă ape
luri vibrante pentru acțiuni 
unite în vederea asigurării vii
torului pașnic al omenirii, a or
ganizat și a luat parte activă la 
conferințe, reuniuni și semina
rii internaționale consacrate 
dezbaterii acestor probleme ar
zătoare ale contemporaneității.

Prietenie, colaborare, 
respect reciproc

înfăptuind neabătut politica 
de amplă deschidere spre lume 
a României socialiste, tineretul 
patriei noastre are astăzi prie
teni pe toate meridianele glo
bului, numărul organizațiilor 
revoluționare, progresiste și 
democratice cu care U.T.C. și 
U.A.S.C.R. dezvoltă raporturi 
de prietenie și strînsă colabo
rare ridieîndu-se în prezent la 
peste 550 — cifră edificatoare 
privind amploarea unor le
gături externe bazate ferm pe 
principiile autonomiei, depli
nei egalități în drepturi, 
neamestecului în treburile in
terne, respectului reciproc, ale 
dreptului fiecărei organizații de

a-și stabili propria platformă, 
orientările și obiectivele. Se 
spune — și pe bună dreptate — 
că prieteniile dintre tineri pre
gătesc un viitor mai bun. în 
acest sens, se poate aprecia cu 
deplin temei că tinăra noastră 
generație își aduce o importan
tă contribuție specifică la întă
rirea legăturilor dintre po
porul român și celelalte popoare 
ale lumii, în eforturile lor co
mune de asigurare a unui viitor 
pașnic. Dezvoltînd asemenea 
relații cu tineretul și organiza
țiile sale din toate țările socia
liste, cu tinerii mișcărilor de 
eliberare națională și din țările 
in curs de dezvoltare, nealinia

te, cu tineretul din țările capi
taliste dezvoltate, cu organiza
ții de tineret de diferite orien
tări politice, filosofice sau reli
gioase din lumea întreagă, 
U.T.C. și U.A.S.C.R. cultivă cu 
consecvență valorile și idealuri
le nobile ale prieteniei, cunoaș
terii și respectului reciproc, ale 
unei fructuoase conlucrări în 
eforturile dedicate edificării 
unui viitor de pace și în
țelegere, înfloririi civilizației 
umane.

In acest cadru al preocupări
lor este locul să evidențiem în
semnătatea deosebită a acțiuni
lor cultural-artistice ale tinerei 
generații, a unor manifestări 
purtătoare de autentice mesaje 
umaniste, de pace, prietenie, a- 
propiere între tineri, între po
poare. Ilustrative în acest 
sens sînt, de pildă. Masa 
rotundă a tinerilor creatori din 
țările balcanice „Arta mesager 
al păcii". Festivalul folcloric al 
tineretului și studenților din 
Balcani, seminarul internațional 
„Arhitectura — modalitate de 
exprimare a tineretului în fa
voarea păcii și civilizației".

Chiar si o succintă retrospec
tivă a activității internaționale 
a tineretului patriei noastre este 
în măsură să releve cu preg
nanță atașamentul nedezmințit, 
entuziast la politica externă 
principială și constructivă a 
partidului și statului, promo
varea fermă a nobilelor obiecti
ve ale acesteia — de pace, inde
pendență, progres și colaborare 
— în mișcarea contemporană a 
tinerei generații, precum și 
contribuția activă a U.T.C. și 
U.A.S.C.R. la unirea forțelor ti
neretului lumii de astăzi în 
lupta pentru apărarea vieții și 
a păcii, pentru un viitor mai 
bun și mai fericit al omenirii. 
Un bilanț bogat, dublat de hotă- 
rîrea fermă a tineretului Româ
niei socialiste de a-și aduce și 
în continuare întreaga contri
buție — în spiritul orientărilor 
și obiectivelor politicii externe, 
a mobilizatoarelor chemări pe 
care i le adresează tovarășul 
Nicolae Ceaușescu — la promo
varea nobilelor deziderate de 
prietenie, pace și colaborare.

AUREL PERVA
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